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Az egész Dnyeper-ívért 
"5 küzdelemmé alakult 

a kremencsugí csata
A harcok hevességének további fokozódására lehet számítani 

300 halálos áldozata van a Nis elleni angolszász légi terror-
támadásnak

Rövidesen előtérbe kerül a török ellenőrzés alatt
álló tengerszorosok kérdése

Berlinből jelenük: I MTI) A Német Távirati Iroda katonai munkatársa 
megállapítja. hogy a kremencsugi csata, a krivojrogi szakasz megerősítésé, 
vá alakult át. mely az Azovi tengertől kiindulva Diiyepropetrovszkig és 
8ínn tál egészen a Kioviöl északra levő térségig terjed ki. A csata súlypont- 
in iiiég heves*.el ezelőtt a Kiemcsungól délkeletre levő térségben feküdt, 
amely a Dny eperkönyök egész területét magába foglalja, ahol a szovjet min- 
c'rn tőle telhető erő felhasználásával igyekszik kikény szeri leni déli irányban 
a n?.ry hadműveleti áttörést Dnyepiopetrovszk kiürítése újabb megerősítése 
ennak, hogy német részről nem engedi k magukat eltéríteni az ez évi céltól, 
melynek lényege az összevonás. Hogy ennek a műveletnek stratégiai szem- 
pontból mi a jelentősége, az hamarosan látható lesz és kétségkívül olyan 
meglepetést fog nyújtani, amilyennel a német hadvezetés már többi/ben 
Fz.elfiált. A szovjet kísérletet tett arra, hogy a várostól nyugatra áttörje « 
német állásokat, ezt a kísérletet azonban a németek meghiúsítottak. Való- 
j-zinü. hegy azokat a német hadosztályokat, amelyek most itt felszabadul­
lak, a krirojrogi szakasz megerősilésé re fogják felhasználni. A dolgok mai 
állapotában a csata hevességének tov ábbi fokozódására kell számítani. A 
szovjet két nap óta tömeges támadásokat intéz Kiivojrog város# ellen. Fel­
tehető, hogy a német rugalmas hadvezetés ezúttal is érvényesülni fog és ez 
?é nagy támadás is hatástalan marad.

Mindkét oldalról egyre újabb 
ereket vetnek be a küzdelembe

lénél. A lapok megállapítják. hogy a 
földközi tengeri háborús hely/.c azt mu­
tálja. hogy holtpontra jutottak. A ve­
zető lapok nem értik hogy a köz.epke

leli 9-ik és lü-ik hadsereg miért nem 
mozdul? Súlyos bírálatot gyakorolnak a 
Dodekane/.osz szigeten tapasztalható 
hadvezetés miatt is.

Amsterdam. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: Az északamerikai tenge­
részeti miniszter — mint a brit hirszol 
álat Washingtonból jelenti kedden

közölte, hogy a Murphy nevű 1700 
tonnás romboló az Atlanti óceán északi 
részében egy kereskedelmi hajóval ősz- 
szeiitközött és súlyosan megrongálódott.

Washington. (Rúd. Tud.): A képvi- 
selőház túlnyomó többsége elfogadta az' 
a javaslatot, mely szerint a családapa 
kát is be kell hivni hadiszolgálatra.

Lisszabon. (MTI.): Washingtonból 
jelenti az. angol híriroda, hogy Roose 
veit jóváhagyta azt a rendeletét, amely 
szerint a külföldön levő amerikaiaknak 
Iff évtől 45 évig katonai szolgálatra kell 
jelentkezniök.

Komoly ellentét támadt a földközi 
tengeri bizottságban az angol es 

szovjet felfogás között

Berlinből jelentik: (B. T.) A délola-/. 
országi csata teanap is tovább tombolt 
anélkül, hogy hevességéből a h-ge.sc- 
l<ó]yebb mértékbeli vesztett, volna. Ih r- 
linj katonai körök arra számit .inak. 
Ihi-jv a harcok ereje legközelebb nem 
> lanyhul. Mivel a küzdelem válsá­
gom szakaszába érkezett, mindkét ol­
dalról újabb erőket vetnek be és min- 
den rendelkezésre álló tartalékot 
igénybe vesznek. A harcok helyzetének

■ rneI megítélése megfelel a heljzei 
komolyságának, de továbbra is rendkí­
vül óvatos.

Berlinből jelentik: MII A Német 
II jelenti: Bros német harcirepüh'k 
komlókéi október Vő-ro vorradó éjsza­
ka bombázta Nápoly kikötőt erő etet. 
■a mely. nmet az ellenség' támassz pont jául 
. ••(.'. . 11 Az eddig beérkezett jelen lések

szerint a kikötőkben es ;i revbe-n a 
kereskedelmi hajót .>4.000 tonnával 
bombái a Iái a tok érlek. Biztosra vehető, 
hogy közülük löhb teljesen mégsem, 
misült. Ezimkivül ismét, hatásom botit- 
balishálátok érték a rakpart herendi 
zéseket és az ellenség utánpótlás el Iá 
Iáéi üzemét.

Zágrábból jelentik: (M I I) A belgrádi 
lapok részleteket közölnek Nisnek az 
angol-amerikai légicgységek részéről 
történt bombázásáról. A bombázás ok­
tóber 20-án folyt le. Néhány bomba egy 
utcai földbevájt árokóvóhelyet is elta­
lált ahol munkások tartózkodtak. Itt 
cqy helyen 170 munkás vesztette életét. 
Az összes áldozatok szamát 300-ra be­
csülik, a sebesültekét pedig ennek sok­
szorosára.

Washington. (Búd. Tud:): Stettinius 
külügyi ídállai..titkár a keddi sajtóérte­
kezleten arra a kérdésre, vájjon vállalt é 

szovjet kormány és ha igen milyen 
kötelezettségeket. — nem válaszolt.

Zürich. (Búd. Tud.): A Tat londoni 
tudósítója jelenti hogy a legerősebb 
erő. melybe a keleteurópai szövetség 
eszméje ütközik ma a szovjet. Mine! 
tovább halad a támadás a keleti harc­
téren, annál világosabban utasít el a 
szovjet sajtó minden európai csoport ír­
ül ást. melyben nem a szovjet vezet.

London. (Itud. Tud.): György király 
kedden fogadta megbeszélésre Clmr- 
liill miniszterelnököt, akit utána ebé­

den látott vendégül-
Loudon. (Bud. Tud.): A földközi 

tengeri bizottságban az illetékesség

ügyében nagy véleménykülönbség tá­
madt az angol és a szovjet felfogas kö­
zött. Az oroszok szerint ugyanis az al­
gíri földközi tengeri tanács önállóan 
határozhat messzemenő teljes hatalom­
mal rendelkezve. Az angolok viszont 
azt mondják, hogy a bizottságnak csak 
az a leendője, hogy figyelje a helyzetet 
és az illetékes kormányoknak küldjön 
jelentést. Londonban és Washingtonban 
sohasem képzelték azt. hogy a föld­
közi tengeri bizottság az egyes kormá­
nyok helyett cselekedne, vagy pedig pó­
tolná a hatalmi jogkört. Londonban 
lehetségesnek mondják, hogy Vismszk'., 
a földközi tengeri bizottság szovjet 
küldöttségének vezetője, az ellentétek 
miatt visszatér Moszkvába.

Ankarába helyezi át a Szovjet 
közelkeleti agitáeiós központját

politikai érdeklődés el^i*

Élesen bírálja az angol közvélemény
©lasssorszcsgfi 

hadvezetését

Zürich. (MTI.) Az United Press je­
lenti Kairóból hogy Montgomery tá­
bornok a hét v ágén látogatá-t tett Kai­
róban. Kijelentette, hncv a hriborn ha­
marosan végső 
említette, hogy 
a ralániai

szakaszába lep. Meg-

síkságon
f. / •*) ' fr 1 C " cvf>," C' « ti íl 1 Ok

igen (sokat szcii-

védték a mocsárláz következtében. E 
I,elégség következtében több emberünk 
balt meg. mint amennyi az ütközetek 
l„.n vesztette életét

London. I Rúd. Tud.): \ londoni saj- 
é« az angol közvélemény élesen bí­

rálja Alexander olaszországi hadveze-

Ankara. (MTI.) A NT1. jelenti 
ankarai angol nagykövet Kairóba ter­
vezett útját elhalasztotta. Ez az elha­
lasztás utasítás alapján történt, me­
lyet Moszkvából kapott- A halasztást 
összefüggőnek látják a moszkvai érte­
kezlettel.

Rukni est. (MTI.): Vz Arliune an­
karai értesülés alapján a következőket 
írja:

Ankarai szovjet diplomáciai kó- 
.ükben úgy tudják, hogy a szovjet kii- 
z,elkeldi diplomáciai agitáeiós központ­
ját rövid időn belül Kairóba fogja át­
tenni. Mértékadó törők politikai körök­
ben ezzel kapcsolatban annak a meg­
győződésnek adnak kifejezést, hogy az 
orosz tevékenység súlypontjrtnax Kain. 
ha való áthelyezése a földközi tengd 
kérdésekkel kapcsolatban lényegesen 
megnövekedett orosz, érdeklődésnek tud 
ható be. Éppen ezért nem tartják ki 
zártnak azt. hogy a török ellenőrt. • 
alatt álló tengerszorosok kérdése rőté

desen a politikai érdeklődés előterébe
kerül.

A Bei stockholmi értesülése szerint 
megtörténi az atigol-nóinet hadifogoly- 
cserve Göteborgban. Most Németor­
szágból 43M) sebesült és angol katona 
érkezett Göteborgba, Angliából pedig 
s:!0 nemet hadifogoly.

Rómából jelentik: (MII/ A Német TI 
jelenm: Az uj fasiszta év kezdetével
Rómából az olasz ver.éri főhadiszállás 
tartózkodási helyére helyezik át a köz- 
társasági fasisztapárt székhelyét — 
mint a római rádió jelentette.

Párizsból jelentik: (MTI) A Nemet 
VI jelenti: Az északnfrikai szakadár 
francia bizottságnál működő Bogomo­
lov szovjet követ ellen, mint a francia 
lapok jelentik Tangerből, merényletet 
akartak elkövetni. Amikor Algírban 
meglátogatta a szovjet kiállítást, a te­
remben pokolgépet fedeztek fel, mely- 
r.ok felrobbanásáig már vsak DéhAl ; 

I perc hiányzott,
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MAGYAR LAPOK

Bizonyítást rendelt el a törvényszék 
vitéz Keszthelyi Zoltán közjegyzőnek Jávor Béla 

és Pólyák István hírlapírók ellen indított
sajtóperben

Nagyvárad, október 27. A nagyvára 
ti-i törvényszék dr vitéz Bíró Barna 
tanácsa, mint «ajfóbirosag tegnapi 
tárgyad as an foglalkozott, a sajtóperrel, 
amelyet dr vitéz Keszthelyi Zoltán 
közjegyző, a Baross Szövetség helyi 
.«ervezetének V0I4 elnöke indított -Iá 
vor Béla es Pólyák István hírlapírók 
ellen.

Az ügy előzménye az, hogy a Ma 
gyár Lapok 1942. június 18-iki száma, 
ban ,,Keresztény eszmé a gyakorlat 
ban“ címmel cikk jelent meg Jávor 
Bélától, amelyben az újságíró kifogd 
«ólja, hogy a keresztény magyar tár­
sadalom még mindig nem támogatja 
elég öntudatosan a keresztény magyar 
ipart és kereskedelmet. A cikk többek 
között ezt a kivételt, tartalmazza: „Ba 
roes szövetségi vezető személyiségek­
ről hátijuk, hogy zsidó iparosoknál 
eszközöltek egész kis vagyont kitevő 
megrendeléseket.“.

Néhány nappal később megjeleni a, 
fan igazgatójánál dr Domokos László 
a Baross Szövetség ügyvezető elnöke 
és Vagy Janos a helyi ta*nzat ügvve- 
-otő elnöke és kérték annak kőnkre 
ti Tálasát, hogy ez a megjegyzés kire
vonatkozik.

Prre s Magyar I.apnk 194,3, juivus 
iki számában szerkesztői üzenet je 

lent meg. amely leszögezi: „A meg.
I eryz=? dr Resztbe Ívj Zoltán közjegy- 
■:őre vonatkozik, aki mini Rai-n«« el­
nök Zéidótől vásárolta a bútorait.

beismerte, hogy 400 pengő értékben
valóban vásárolt bútorokat zsidótól, 
de ellenbizonyítás elrendelését kérte 
arranezve, hogy keresztényektől is vett 
több mint 10 ezer pengő értékű butorl. 
A főmagánvádló ellenezte a bizonyítás 
elrendelését arranézve, hogy őt, a rend- 
őrbiróság zsidó alkalmazottak tartása 
miatt elitélte.

Jávor Béla vádlott ellenvetésében ra- 
gaszkodott a bizonyításnak erre a kér­
désre való kiterjesztéséhez.

- Ez a kérdés — mondotta — rá­
világít ennek az embernek a lelki al­
katára, rávilágít arra, hogy ez az em-

Ra-her méltatlanul foglalt helyet 
ross Szövetség elnöki székeben és in 
dokolja, a vád tárgyát képező cikknek 
azt a kitételét, amelyet éppen ő sé. 
relmez.

A bíróság elrendelte a bizóroyMást 
Keszthelyi Zoltán vásárlásaira vonat­
kozólag, de elutasította az indítványt 
annak bizonyítására, hogy a Baross 
Szövetség volt elnökét a rendőrbiró 
ság elítélte. Ezt azzal az indokolással 
utasította el a törvényszék, hogy ez 
a kérdés a vád keretein kívül esik.

A törvényszék ezzel a tárgyalást el 
napolta.

Fontos kérdésekről beszéltek 
az Erdélyi Párt képviselői a belügyi 

költségvetés során

Keszthelyi Zoltán azofa lemondot
tte 3ro! '

Ezt a ererkesztői üzenetet, polvnk 
István, a lap akkori technikai szer­
kesztői? fogalmazta me

Dr Kész*helyi Zoltán »zári beperelte 
í két utsá.gjiVij % q törvényszék tegnap 
tartotta meg az ügyben a második 
tárgyalást. Mindkét újságíró ügyvéd 
nélkül jelent meg a bíróság előtt, ahol 
Keszthelyi Zoltán ügyvédjévé] egvült 
képviselte a vádat.

é vádlottak először a felelősség kér- 
«lésében tették ellenvetéseket, majd Az 
ügv érdemére vonatkozólag a bizony-;, 
lás elrendelését kérték. Kijelentették, 
hogy dr Keszthelyi Znlián valóban vá­
sárolt. butorókat zsidótól, hiszen a lap. 
hoz beküldött helyreigazító nyilatko­
zatában éri ő maga is elismerte. \z<m- 
kn-ni megemlítették B vádlottak, hogy 
Keszthelyt Zoltán Baross szövetségi el­
nök knrahan zsidó alkalmazottaké
tsrirntt s ezért értelmiségi kormány- 
biztosság .közbelépésére a nagyváradi 
r.endőrbiroság elítélte. V kél etet an- 
ngkidejen közölte » a Magyar Lapok 
s Keszthelyi Zoltán ezt nőin sereimez- 
lc' ' vádlottak erre vonatkozólag i = 
indítványozták a bizonyítási eljárás e'. 
rendelését, azonkívül több tárni meg­
nézését kérték.

A fűmagán vádló Keszthelyi Zoltán

Budapestről jelentik: A képvieelciház 
el ügyi bizottsági ülésén ez ám« felszó­

lalás hangzott el a* Erdélyi Párt kép 
viselői részéről akik valamennyien el­
sőrendű fontosságú kérdésekre mutat­
tak rá-

Váró György udvarhelyi képviselő az 
árvaházak intézményes támogatásának 
szükségességét hangoztatta. Gaál Alajos 

szülésznők javadalmazásának rende­
zései sürgette és hangsúlyozta, hogy ez a 

Dr I kérdés különösen a Székelyföldön, ahol
nagyobb népazaporodás mutatkozik, fi­
gyelemreméltó jelentőségű. Javasolta 
rzzr! kapcsolatban a gyermek orvosok és 
a gyermekkórhazak szánjának növelését. 
I <>n Sándor a Zöldkereszt intézményé. 
rmk fejlesztését kérte aminek szüksé­
gessége főként Erdélyben mutatkozik, 
(verte továbbá, hogy az Erdélyben élt 
és most közszolgálatot teljesítő idősebb 
tisztviselőknek engedjék el a közigaz­
gatási vizsga letételét.

Parii Árpád a községi jegyzők túl­
terheltségére mutatott rá és ebben a 
kérdróhr.p sürgős intézkedési javasolt.

Vi/fó Imre az állampolgárság meg­
szerzésének a nehézségeiről beszélt és 
a honossági bizonyítványok kiadásának

decentralizálását indítványozta. Ismer­
tette a déterdélyj menekültek helyzetét 
es kérte, hogy a menekülteket igazolá­
suk meggy őrsi fásával Észak-Erdélyben 
telepítsék le. Gróf Teleki Béla az er­
re vonatkozó igazolási eljárás dek'm- 
een trálása mellett foglalt állást és ja­
vasolta, hogy ez utaltassék a törvény­
hatóságok hatáskörébe. Egv másik fel­
szólalásában az ivóvíz kérdését ismer­
tette és artézi kutak fúrását sürgette 
az ivóvízben szegény vidékeken.

Szabó János a lakásínségre mutatott 
rá. Felsorolta azokat a városokat ame 
Ivekben ez különösebb nehézséget okoz 
Javasolta, hogy a Társadalombiztosító 
Intézet az erdélyi városokban is épít 
sen kislakásokat beruházási programra 
jának megvalósítása során mint ahogy 
ez! Pest-környékén teszi. Sürgette to- 

ábbá az orvosok számának emelését 
s rámutatott az építőiparban a baleset­
biztosításoknál mutatkozó hátrányossá­
gokra-

Értesülésünk szerint a képviselőház 
plénumában több erdélyi képviselő szó- 
lal fel. Szabó János a közellátás ügyé­
ben lesz javaslatokat.

*♦«

Ml ÚJSÁG A PÁRTOKBAN ?
mmm

ó parlamenti ele) megindulásával és 
a kriltsegvetés napirenden lévő tárgya 
1 ásóval kapcsolatban az

Erdélyi Párt
megállapította a vezérszónokok név­
sorát.. Eszerint. a. következő képviselők 
szólalnak tol a párt részéről a költ­
ségvetési vita során: vallás, és közök-

í mtuíNSjms RIIIMa«>rVettgartü Sz*tcn«cftUMzaaiáaima ik
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Gazdák fieyefeéfee!
GaSanát, hüvelyese tét, magvakat, olajos magvakat
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tatáíugyi tárcánál László Dezső és 
Körtem áros l, ászló, földmű ve lés ügynél 
Kiás Kálmán, kereskedelem és kóvle. 
kedésügynél dr Pafzkó Elemér és Boke 
ÍKlön, iparügynéj Vencel Antal és Szi­
lágyi Ferenc, igazságügynél dr Szilé, 
gyi Olivér és dr Bariba Imre, közellá­
tásinál báró Braunecker Antal és Sza­
bó János, miniszterelnökségi tárcánál 
dr Miké Imre, külügynél Arvay Árpád, 
pénzügyi tárcánál gróf Bethlen László 

loth Balázs. V. Apprupriáclá* vi- 
,ában 2rnf deleki Béla, Bálint. József 
és dr Váró György képviselők szólal­
nak fel,

A belpolitikai élet mozgalmasságéra 
jellemzők azok a sorozatos gyűlések, 
helyesebben pártvezetői értekezletek, 
íme!)eket vasárnapról-vasárnapra rém

Mozik műsora

APOLLÓ: A pék felesége, 
BELVÁROSI: Romhadőlt álmuk 
CASINO: Mátytáe rendet csinál. 
KORONA; Fekete hajnal.

rda 1943. október

deznek az egye* pártok az ország kQ 
lönbőző helyem. Az elmúlt vaaárnap a

Magy»r Megújulás Pártja
Komáromban tartott ilyen értekezletet 
A vármegyei kistábor értekezleten vi 
téz Ja ross Andor másfélóra« beszéd 
ben foglalkozott a, világháború 
nyeivel, annak nálunk is észlelhető 
belpolitikai hatásaival, valamint azok­
kal a teendőkkel, amelyek a magyar, 
«ágra várnak.

A Magyar Nemzetiszoctallsta Pért 
biharmegyej szervezete

ugyancsak vasárnap vezetőségi érte. 
kezletet tartott, nagyváradi helyiségé­
ben, amelyen a. biharmegyej szerveze­
tek vezetői jelentek meg. A pártvez?- 
tőség részéről Ráky László helyettes, 
pártvezetó és Lili János országgyűlési 
képviselők jelentek meg és a, jelenle­
vőket a kül és belpolitikái helyzetről
részletesen tájékoztatták. Rámutattak 
a baloldali törekvésekre. ,,amelyek el­
érkezettnek látják az időt arra, hogy 
a jobboldali magyar politika fejlőd A 
eét megakadályozzák és a hatalom át­
vételét előkészítsék“. Megbeszélték a 
szervezés további menetét, maid táv­
iratilag üdvözítek gróf Pálffy Fidd 
pártvezetőt és Hubay Kálmánt >z Ar- 
tekezletef Ladik Sándor zárta he.

Folytatta vasárnapi értekezlet-soro 
zatát a

Független Kisgazda Párt
is, ezúttal Sz eke zárol on tartotta meg 
összejövetelét, itt Pulin T=nő volt or­
szággyűlés] kénviéelő nyitotta meg az 
ül*'t, maid .Nagy Ferenc képviselő, a. 
párt országos főtitkára ismertette azt, a 
küzdelmet, amelyet tizenhárom evvel 
ezelőtt a népi politika megvalósítási, 
ért. és a. konstruktiv erők összefogásá­
ért indítottak. \ magyar közéletben a 
reális erők a parasztság, a munkásság 
és az értelmiség s ennek a három ré­
tegnek politikai ideológiája ma :f a 
tiszta kereszténység és a népi de­
mokrácia.

Varga Béla balalouboglári ^plébános, 
országgyűlési képviselő arról beszélt, 
hogy ma. politizálni kell. A politiká­
ban nincs más, mint. erkölcs és becsű, 
let. A párt a kereszténységet hirdeti 
és ennek világnézeti alapját, a termé­
szeti törvényt.

4 Független Kisgazda Part eg'Ab- 
ként november 7-en, GOál Gaszfon ha­
lálának 14 *veo évfordulója a lka1 m ?, 
hói a magyar gazdatársadalom bevo­
násával zarándoklatot, rénclez a néhai 
nagy vezér hngtári kriptájához, ahol 
Varga. Béla. plébános mond emlékbe- 
széliét. \ kegyelete« meg emlékezés 
után a bogiári kulturházbtm emlékün­
nepélyt tatjainak

A Szociáldemokrata Párt

nagyváradi szervezetében is élénk ölet 
uralkodik. Ezen a héten kezdődött egy 
vezetőképző tanfolyam, amelynek s •- 
rán hétfőn este Kéfly Anna országgyű­
lési képviselő a Szocializmus prnb’c 
iriái, kedrlen pedig Takács Ferenc a 
Földmunkás Szövetség titkára 4 ma 
gvar földreform eimen tartottak elő­
adást. Szerdán este Szekeres József 
szerkesztő A gyakorlati szónoklattal"!, 
pénteken pedig Szakosíts Árpád fő. 
szerkesztő Az ipar fejlődés címen tart
előadást

Willi ~i11 rri «=*•■ ■* *:mác I ü r t.i-tilüMM -ii niiitirtÉMin ^f,!«. r •
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MAGYAR LAPOK

Egységes nagy csata dúl 
: Azov! tengertől Krivojrog

térségéig
Ditvenropetrovszkot kiürítették a németek Krivoirogziál a hatásos 

német eslemtézkedések nyomán abbahagyták tamaaasaikat

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti 
Azok a nagy harcok, amelyek tíz nap 
óta az Azovi-tcngortől egészen Kri­
vojrog irányában lévő szakaszig tar­
tanak, hadműveleti szempontból egy­
séges csatának tekintendők. A bolse­
vista vezetőségnek az volt és most is 
az a célja, hogy páncélosok és számos 
jnás nehéz fegyver tömeges bevetésé­
vel Dnycpropetrovsaktól északra át­
törje a német vonalakat és dél felé 
gyors előretöréssel a német keleti 
arcvonal egész déli szárnyát elvágja 
és megsemmisítse. Az elmúlt héten 
több ízben keletkeztek kritikus fej­
lemények. különösen miután Melito­
pol) térségében is a szovjet páncélo­
sok tartós nyomása elő! vissza kellett 
helyezni a német főarcvonalat. A né­
niét vezetés. az arcvonal megrövidí­
tése révén oly rugalmasan alkalmaz­
kodott. hogy a szovjetnek azokat az 
erőfeszítéseit is meghiúsította, ame­
lyek legalább részletsikerek elérésére, 
irányultak. A végrehajtott rendszahá 
Ívok során hétfőn Dnvepropetrovsz 
kot is kiürítették anélkül, hogy na­
gyobb harci cselekményekre sor ke 
riill volna. Az itteni német kötelékek 
teljes nyugalommal, összes fegyverei­
ket és késleliiket magukkal vive vo­
nultak vissza a számukra kijelölt ál 
lásokba. Melitopolj mellett több sz >v 
jót páncélos dandár egész nap tá­
madta a német gránátosok vonalait 
és noha a német vonalakat, a késő 
délutáni órák folyamán néhány kilo­
méterrel hátrább új magaslati állá­
sokra is kellett visszavinni a holse 
yisták sehol sem tudták kikényszerí­
teni a remélt allűrét nyugat felé. Az 
ellenség valamennyi betörését bal.
sósán el tudtuk reteszelni. A holsc- 
, . ^ píxert'-títi s&trtu

a bolsevisták
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti 

a délolaszországi helyzetről: A dél­
olaszországi harctereken hétfőn csak 
szórványos helyi harcok voltak meg 
pedig főként a keleti parti szárnyon. 
Itt az átcsoportosítás alatt álló nyol­
cadik hadsereg most első ízben ki­
léptek passzivitásukból. A Triguo lo- 
ly ót ól keletre az angolszászok meg­
szálltak egy állást, amelyet eddig né­
met csapatok nem szálltak meg, de 
egy német előterepi csoport elűzte 
őket onnan. Az Apenninekből, vala­
mint a nyugati a re vonalszakaszról 
csak szórványos csatározásokat jelen­
tenek.

Berlin. (MTI.1 Mint az Interinf 
északkelet Olaszországból jelenti, a 
szlovén területeken folyó tisztogatás 
során a német biztosító csapatok 
meglepet ésszerű vállalkozásukkal át­
ütő eredményeket értek el. Heves 
harcokban, melyek a bandacsoportol

köriilzárásával végződtek, a legutóbbi 
öt nap alalt több mint ötszáz foglyot 
ejtettek, az elesett bandatagok száma 
pedig több mint 1600 volt. A zsák­
mány, amely részben olasz készletek­
ből, valamint angol-amerikai csem­
pészáruból áll, nagyarányú. A neme­
tek többek között zsákmányoltak bét 
felderítő páncélost, több mint 2000 
puskát. 300 géppuskát, sok pisztolyt 
és kézigránátot.

jelentős erejű német csapatok 
meneteinek Középolasz- 

országba
Genf. (Bud. Tud.) A római rádió 

közlése szerint jelentős erejű német 
csapatok haladtak át ílszakolaszor- 
szágon Középolaszország felé.

Zürich. (Búd. Tud.) Római jelentés 
szerint a katonai parancsnokságoknál 
megindult az olasz-német katonai

együttműködés. A vezetők tárgyal­
nak a zujjászeevezett olasz oeapatok 
nak a harctéren való felhasználásá­
ról.

Zürich. (MTI.) Alexander tábor­
nok beismeri, hogy illetéke* helyen 
nem teremtették meg a hadsereg szá­
mára a kedvező feltételeket. London­
ban nem számítanak Róma felé való 
gyors előretörésre, hanem ellenke­
zően szívós és hosszas harcokat vár­
nak.

Zürich. (MTI.) A Basier ISnzional• 
Zeitung katonai szakértője szerint 
érthetetlen, hogy a nagy túlerőben 
lévő szövetségesek miért engedik 
meg, az egyik görög szigetet a másik 
után elvegyék tőlük sőt az olaszor­
szági stratégiájukat sem lehet meg­
érteni. hogy mit csinálnak az ott 
levő nagy hadsereggel.

Moszkva. (Búd. Tud.) Az egyik 
szovjet lap hangoztatja, hogy az an­
gol-amerikai hadsereget még egyálta­
lán nem vetették küzdelembe a fő­
ellenséggel. Németországgal szemben.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 
Tájékozott német helyen megcáfol­
ják azt az angol-amerikai állítást, 
amely az olaszországi angolszász had­
mozdulatoknak nagyobb jelentősége* 
tulajdonít. Megcáfolják azt is, hogy 
Felsőolaszországban a németek több 
lelkészt letartóztattak volna és Schus­
ter milánói bíborost korlátozták vol­
na mozgási szabadságában.

Finnországban borúlátással figyelik 
a moszkvai értekezletet

Eddig csők olyan kérdések kerültek megvitatásra, amelyekben
korábban is megvolt az egyetertes

Helsinki. (Búd. Tud.) Finn körökben fokozodo figyelemmé 
kísérik a moszkvai értekezletet, mert mind valószínűbbe válik, 
liorjy Finnország kérdése is szó baker ul. A közvélemény tu ny 
mó része borúlátó.

üt@%á§Fsái
a változó életmód zavarja a rendes 
emésztést. Ez émelygést, fejfájást 
okoz. Ne fclojt'e, hogy utazáshoz 
szüli séges a 
já hashajtó “'’3

vif.iák páncélos alakulatainak zöm­
be t főn ismét a Krivojrogtól északra 
eső térségben támad!, azonban min­
den német állást meg tudtunk lai ta­
ni. A német páncélos kötelékek sok 
helyen mélyen betörtek a szovjet ké 
szeniéti állásokba es ezáltal a K ri v*>j 
rog védelmére gyakorolt nyomási ve- 
"iii oly hatásosan csökkentettek, hogy 
a bolsevisták az esti órákban táma­
dásaikat kénytelenek voltak abba­
hagyni. A Dir.-epernél. Kvemenesug- 
lól északnyugatra a bolsevisák újon­
nan odavitt lövészalakulatokkal elő­
retörtek a nemet vonalak elh u • - 
eközben több helyen betörtek a ne­
mei állásokba. Nemet gránátost) 
azonnali ellentámadással elfoglalták 
a szovjettől az átmenetileg megszer­
zett területet c< régi fő bareálbisnkal 
megtartottak. KievtőI délkeletié * gy 
szovjet hídfő állásánál hétfőn egész 
nap szintén kömény és váhakozo 
harcokra került sor. amelyek azzal 
végződlek, hogy a bolsey isták min­
den erő feszi lé e véresen összeomlóit 
Klet tői északra két lö\ észezredet fel­
morzsoltunk.

Genf. (MTI.) A Tribune de. Geneve 
londoni tudósítója a szűkszavú mosz­
kvai közleményből arra következtet, 
hogy az értekezleten eddig csak olyan 
kérdéseket beszéltek meg, amelyek­
ben már eddig is megvolt az egyetér­
tés. Ilyen például az. állandó szerve­
zet létesítése, melynek keretiben a 
bárom nagyhatalom minden nemzet­
közi kérdésről szabadon tárgy alhat­
na. A második harctér gyors, vagy 
talán azonnali felállítását még nem 
érintették. Előreláthatóan ez. mulatja 
meg, hogy az. értekezlet sikeres 
volt-e. Londonban a második harctér

kérdésének megbeszélése elé megosz­
tott derűlátással tekintenek. Megér­
tik azonban, hogy Moszkvában csen­
des helytelenítéssel fogadták a dél­
afrikai miniszterelnöknek azt a beje­
lentését hogy a második harcteret 
csak 194Lbe.ii állítják fel.

Ankara. (Búd. Tud.) Török körok 
szerint a moszkvai értekezlet nagy­
mértékben hozzájárul az általános 
politikai és katonai helyzet tisztázá­
sához. Meg vannak győződve. hogy 
az. értekezleten szóba kerül a balkáni 
kérdés minden politikai es katonai 
lehetőségeivel együtt.

Népszövötségről vitázisok ctz 
amerikai szenátusban

Genf. (MTI.) A Német TI jelenti: 
Londonból jelentik: A Daily Herald 
politikai munkatársa azt irja. hogy 
Churchill miniszterelnök azzal a gon­
dolattal foglalkozik, hogy átvizsgálja 
miniszterei névsorát. Valószínűen 
már az új képviselőházi ülésszak 
előtt módosít a kormány összeállítá­
sán. Némi bizonyossággal már meg 
lehel jósolni, hogy újjáépítési minisz­
tert fog kinevezni. Változások v árba 
lók a hadügyi és igazságügyi tárcá­
ban is.

Genf. (VITT.) Mint a Svá jci Táv
in,ti Iroda Washingtonból jelenti, a 
szenátusban hétfőn vita kezdődött az. 
Egyesült \ Hamuknak olyan nemzet 
közi szervezetben való részvételéről.
mely el lenne látva a szükséges ha

talmi eszközükkel minden támadás 
megakadályozására. Az United Dress 
szerint a vitában a nemzeti nemzet­
köz,i és az. elszigetelődést irányzat hí­

veli vesznek részt. A vita legalább is 
arra a vitára emlékeztet, melyet az 
első világháború után rendeztek és 
mely végül az Egyesült Államoknak 
a Népszövetségből való távolmaradá­

sára vezetett.

Németország nagyszabású 
megbékélte!# politikát 

végez Déikeletorépában
Berlinből jelentik: (MTI) Illetékes né­

met, helyvő] közük:
A birodalmi főváros mértékadó kö­

reiben azt a tevékenységet, amelyet dr 
Neubacher követ ezidő szerint Európa 
délkeleti részén kifejt, úgy jelölik meg. 
mint az Olaszország e térségből való 
kikapcsolása állal teremtett helyz?t 
következményét. Neubachernek az « 
megbízatása, hogy végezzen előkészítő 
munkát, hogy Európa délkelete lehe­
tőén niég a háború alatt ismét Europa 
szolidáris alkatrésze legyen az e tér­
ségben élő lakosság külön érdekeinek

Értesítem a n. é közönséget, ho-v a

„C 0 R S 0" illatszert: rat átvettem
és azt illatszer , pipere és háztarási cikkekkel dúsan felszerelve

DEM.1 illatszertár ftaa«*>mB a 
lyivBiu1* cég alatt lll^G **
Amidőn a egnonto-abb kiszo gátast, is előre garantálom, szives látogatást hér íj

Szilágya L^sz-ó i
a lDHAli illaUzertir tu ajdonosa Rákóczi-ut és Széc t«uji I®1 sar<u 1
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4 MAOYAR LAPOK — Szerda I *?4=5

As kívMTwégainak egyidejű figyelernbe- 
vételével.

Ennek a tevékenységnek első ered­
ményei, amelyet Albániában. Horvát­
országban, Montenegróban és Szerbia 
ban már láthatók,' olyan megbékélted 
politika sokat Ígérő kezdetének tekint, 
hstők, amelyek oly fejlődés útját van 
nak hivatva egyengetni, amely — mint 
azt különösen hangsúlyozták. — alig 
ha ütközhetik Törökország érdekeivel 

A német álláspontot úgy lehet össze­
foglalni, hogy — mint kedden a Wil­
helms trassén közölték — Németország 
Délkelet-Európában bajtársi viszonyba 
kivan jutni, hogy az e téren hasznos 
funkcióját nem csupán Közcp-Európa 
érdekében, hanem saját javára ’s s 
mét felvehesse minden zavaró tény ki­
küszöbölése mellett.

A fűftúfí kataua, tnep a tova

Hamis híresztelések 
Bulgáriával kapcsolatban

Szófia. (MTI) A Bolcár Távirati 
Irodát illetékes helyen felhatalmaz­
ták, hogy a legerélyesebben cáfolj’a 
meg azokat a bizonyos külföldi újsá­
gok és hírszolgálati irodák által ter­
jesztett fantasztikus híreket, amelyek 
art állítják, hogy Szófiában és másutt 
megbeszélések folytak egy balkáni 
konföderáció megteremtése érdeké­
ben. A Bolgár Távirati Iroda erélye­
sen megcáfolja azokat a híresztelése1 
két is. amelyek szerint különleges 
katonai intézkedéseket tettek Bulgá­
ria egyes szomszédai irányában a szö­
vetséges invázió esetére. Cáfolják to­
vábbá a bolgár határok megváltozta­
tásáról szóló híreket, valamint azokat 
a híreszteléseket, melyek szerint Bul­
gária a Balkánon újabb megszállási 
öveset védelmét vállalná

A japán katona rendkívül nagy 
-zeretettel bánik a lovával. Érde­
kes feljegyzéseket taláhink erre 
vonatkozólag a Yamatoc c. fo­
lyóiratban. \ ainazaki Isao tolla- 
ból:

t harcterén, ahol mindent összeköt 
a közös sors, a ló nem puszta gépezet 
az emberek és a hadfelszerelés szállitá 
fására, hanem a L'utcnn igazi bajtársa. 
Megosztja vele a fáradalmakt és nélltii 
lözést.

A katonái,- nem restcinek könnyezni, 
lia elveszni, a lovukat és gyakran még 
az életüket is kockára dobják, hogy 
megmentsék kedvenc állatukat. A sze­
retetteljes bánásmód következtében a 
lovak is hűségesen rugaszkodnak gaz­
dáikhoz. Számtalanszor megtörténik, 
hogy a tó sehogy sem hajlandó megvál­
ni elesett gazdájától, vagy megszökik az 
ellenség fogságából, ha meghullja csa­
pata t romhit ászává t.

A japán katonák eltemetik a harc­
téren elesett lovakat. Virágokon kívül 
kedvenc eledelüket is sírjukra teszik. 
1940 október 24-én a tokiói Hibia- 
parkban ünnepséget rendeztek a hábo­
rúban elesett lovak emlékére.

A lovak iránti szeretet azonban a ci­
vil életben is megmutatkozik. Különö­
sen. ha a lovakat arra szánják, hogy 
majdan a katonák segítőtársai legye­
nek.

Japánban, amikor a lovak elérik a 
kétéves kort, megvizsgálják őket, hogy 
katonai célokra megfelelnek-e? Az al. 
halmosakat nyilvántartják, mint hadi 
célokra védett.Javakat. Ezeket gazdáik 
kötelesek havonta kétszer elvinni ki 
képzésre. Akik a legnagyobb lelkesedést 
mutatják ezen a terén, azok éppen a 
földművesek. Pedig n parasztnak nél­
külözhetetlen a ló. Mégis ha besoroz­
zák a lovukat, azt tartják, hogy azok 
mór a Hazát szolgálják és kötelességük­
nek tekintik, az ilyen lovakat jól tar­
tani, hogy erősek és szükség esetén jó 
katontuovah legyenek.

A parasztok az ilyen kiképzési napo­
kon, sokszor még a dolgukat is elhagy­
ják s minden igyekezetükkel azon van­
nak. hogy minél tökéletesebb katona- 
lovaltat neveljenek. Torsi gi tartomány­
ban egyszer egy gyakorim vezetőjét ar­
ról értesítették, hogy kis gyermeke ha­
lálán van. Mindenki azr tanácsolta ne­
ki, hogy azonnal menjen haza, De ő 
hallani sem akart róla:

A feleségem úgyis megtesz min­
dent a gyermekem érdekében. Nem tar­
tom szükségesnek, hogy én is ott legyeit. 
A lovak kiképzésé azonban mindennél 
fontosabb, mert valóban ettől, függ a 
holnap háborúja.

A gyakorlat befejezése után a vezető 
hazament. De már késő volt. Kis gyer­
mekét nem találta életben.

(Fordította: Fekete Gabriella.)

Nagykejetázsia felépítése

— A Tenne üzenete a japán ország, 
gyűléshez

Tokióból jelentik: (MTI) A Nemet TI 
jelenti: A japán országgyűlés uj ülés­
szakának ünnepélyes megnyitásakor a. 
Tenno, aki \-ezértábornagy! egyenruha, 
ban jelent meg, üzenetet olvasott fel. Az 
üzenet szerint a japán véderő legyőzött 
minden nehézséget és mindenütt vité­
zül harcolt. Nagykeletázsia felépítése 
napról-napra előbbre halad. A baráti 
nemzetekkel kötött szövetségek szilár. 
dabbak lesznek, ami nagy örömmel 
tölti el. A mostani nehéz helyzetben a 
népnek teljes egységben, totális erők­
kel kell megsemmisítenie az ellenség 
hamis becsvágyát?

Az üzenetben a Tenno ezután bizal­
mát fejezi ki alattvalóinak hűséges és 
vitézsége iránt es. azt. a reményét, hogy 
a háborús célt, rövidesen elérik, A reá 
szári üzenet közli meg, hogy a mimé? 
terek parancsot kaptak, hogy az or 
62sggyű!e*n»k sürgős, rendkívüli költ- 
SAgvetéseke* 'és törvény java sla fokát, 
tetiesszenek elő Arra kéri az or?zátr 
gyűlést, értse meg a csapzár akarati4 
es a javallatok a la r>As, megvizsgálásé 
val teljesítse feladatát.

Tokióból jelentik; MTI) V vemet TI 
'eient!; í japán tengerészet leg, fogy- 
vernémének kötelekéi a földi egységek" 
kel együttműködve Rábául' fölött hat 
van ellenséges repülőgépet lőttek le, 
vagv semmisítettek meg, amikor több 
mint kétszáz bombázóból és vadászgép, 
bő! álló *,-• d,ik ••/támadni próbál­
ták a japán állásokat.

9 szegedi főispán vizsgálatot indított 
Szeged városa ellen, mert drágán

adta a túrót
Még a. múlt esztendőben történt, hogy 

az OMTK arra való hivatkozással, 
hogy számára szegedi működése anya. 
gi áldozatot jelent, feladta szegedj po­
zícióját. s ottani telepének működését 
heszünIette. Ezáltal a városi lakosság 
teje]látása rendkívül válságos helyzet­
be került. Van ugyan egy-két kisebb 
tejüzem a városban s ezek együttesen 
? -3000 liter tejet, forgalmaztak, Így 
az igényeknek csak töredékét tudják 
kielégíteni. A tejellását tehát, maguk 
a gazdák bonyolítják le olyanformán, 
hogy reggelenként, többszáz kerékpá­
ros jött, be a városba s ezek tanyai 
szomszédságukban összegyűjtött. 50—fiO 
liter tejüket juttatták el a fogyasztó, 
hoz. Ez a mód természetesen egészség- 
ügyi kritikát vont maga után s mégis 
fent kelleti, tartani, mint szükséges 
rosszat ugyannyira, hogy a. város koz 
gyűlése állal meghozott ér a beh'igyml- 
msztpr által jóváhagyott. leiszabály, 
rendeletét sem hajtották végre.

A város tejüzemei létesít

'fiú tán a tejel látásra magán vál'alko. 
Zó Szegeden nem akadt, a városi ha­
tóság maga kezdett tárgyalásokat 
olyan irányban, hogy megva árolja a 
OVfTK • regedI ingatlanát én teljes tize
mi felszeretését.. A tárgyalások = reó. 
mennyel ip jártak A város én a, OMTF< 
főzött, megállapodás történt, hogy ?yt 
ezer pengő vételár ellenében a7 OMTK 
tulajdonát képező ingatlan, 'és minden 
Üzemi felszerelő? a város tulajdonába 
megy át. Ezt a megállapodást, a város 
törvényhalósági közgyűlése még ja­
nuárban jóváhagyta annál is inkább, 
mert a földművelésügyi miniszterinm
1.->0.000 pengőnyi hozzájárulást adott a 
vételárhoz. A közgyűlési határozatot a

belüg)miniszter is jóváhagyta s ennek 
eredményeként a város junius hónap 
bari saját kezelésében megindította a 
tejüzemet. A tejüzem irányítója dr 
Katona István tanácsnok, a város köz­
igazgatási osztályának vezetője, köz­
vetlen irányítója pedig Várkonyj bá­
nos városi tisztviselő, aki eddig egy 
másik városi üzemnél teljesített szol­
gálatot.

Kereskedelem óh!
A szegedi városi tejüzemnek kettős 

feladata van. Egyrészt a tej nsszegyüj- 
fésc, valamint, a városba történő szál­
lítása, másrészt a kellő kezelés uián a 
fogyasztóhoz való eljuttatása. A tanyai 
1 pjg> üjfö állomások szervezése még 
csak kezdeti stádiumban van. A gaz- 
dák megkapták az utasítást, lmgv na­
ponta mennyi tejet melyik fejgyüjfő 
állomáshoz kötelesek szállítani. A gaz- 
dák szívesen küldik a tejet annál Is 
inkább, mert a pontokba beleszámít,
de rendkívüli nehézséget |elen(. szá­
mukra, részint munkaidőben, részint 
oa psz ám bér ben az, a körülmény, hogv
I. H, sóf g kilométernyi távolságra k* 
felesek a fejet a kijelölt gyüjfőkrtz
pontba elszállítani. \ beszállítás knrfb 
is nehézségek vannak. Mert az igény 
jogosultak, akik te|jegyet kapnak, ne. 
ha ? " napon keresztül nem kapjak 
meg az őket megillető fejadagjukat..
máskor pedig a tejkereskedők jegy 
nélkül kénytelenek a femt kiosztani 
hogy megmentsék a fogyasztás céljaira.

Ki lasz a vádlott?
Legutóbb pedig feltűnt, hogy a sze- 

edvárosi tejüzem árai a közclltáef mi­
nisztériumnak a tej es tejtermékek 
maximálását tartalmazó rendeletéiül, 
amely a Budapesti Közlöny ezév, ju

Bus I-i számában jelent meg, eltéri 
Az. első észrevétel, hogy minden ti 
pasztőrözött árában kerül a fogya6zJ 
hoz. A legsúlyosabb észrevétel azon 
ban, hogy a túróért, amely 1 pPruö ^ 
fillérre van maximálva a fogyasztó,, 
részére, a kijelölt tejkereskdők i Pe. 
gő 20, illetőleg i pengő SO filléres árat 
számítanak. Amint ez a körülmény 
nyilvánosságra került, dr Tukois Sán­
dor főispán mint közellátási kormány 
biztos azonnali vizsgálatot rendel, ej 
annak megállapítására, hogy mindege 
kért a bajokért kit terhel a felelőeségi 
Nemcsak a szegedi közönség, de ai 
egész ország közvéleménye érdeklőd«, 
se! várja, hogy a megállapított árdrá­
gítás miatt a város vezetősége közül 
ki kerül a vádlottak padjára, vagy ha 
isv jobban hangzik: a vádlottak p5r|. 
.ián ki képviselj Szeged városát?

Reformáció emlékünnepélye 
a réti református egyház- 

részben
Méltó keretek között ünnepli meg « 

évben is a reformáció emlékünnepet a 
réti reformátusság.

Délelőtt 10 órakor ünnepi istentisz. 
telet lesz az Árpád vezér úti ref. temp, 
lomban. Az ünnepi beszédet dr. Szabó 
Lajos lelkipásztor mondja. Az úraez- 
tálánál ifj. Nyeste István segédlelkész 
szolgál. Istentisztelet keretében közre­
működik a Sztáray Mihály Énekkar 
Soós András kerületi karnagy vezény­
letével.

Délután 4 órakor gyermekieteniisz- 
telet lesz. amelyen Kecskés Balázs hit­
oktató lelkész tart bibliamagyarázatot. 
A vasárnapi iskolás gyermekek szava­
latokat és énekszámokat adnak elő.

Este fél 6 órai kezdettel vallásos 
ünnepség lesz a kultúrteremben a kö. 
vetkező műsorral:

1. 236. dicséret. Közös ének.
2. Ünnepi megnyitót mond dr, Szabó 

Lajos lelkipásztor.
3. ..A négyszáz éves reformáció“ rí­

men tart vetítettképes előadást Bordás 
István gépipari iskolai oktató,

4. Varga Gy.: ,,Testvérek föl tehát“,
• ■Most még sötét“, Kovács Gy,: XXIII. 
zsoltár című hozsánna én ekeket előadja 
a missziói ének- és zenekar. Vezényel: 
Kovács Győző tanár.

5. A Sztáray Mihály önképzőkör tag­
jai egy hazafias tárgyú egyfelvnnásoi 
daljátékot elevenítenek fel ifj. Nyeste 
István segédlelkész rendezésében. A da­
rabban előforduló főbb szerepeket Nagy 
Lujza, Gál Piroska. Kendi Annus, Szi­
lágyi János, Gyenge Árpád és Karácso­
nyi Károly alakítják-

6. 237. dicséret és a Himnusz. Közös 
ének.

Belépődíj nincs, önkéntes adományok 
szegény iskolás gyermekek tankönyv- 
segélyezését szolgálják.

Október 31-én vasárnap délután 3 
órakor a Horthy István-telepen is isten­
tisztelet lesz. Prédikál ifj. Nyeste Ist­
ván segédlelkész, Az istentiszteletet a 
telep jelenlegi napközi otthonában 
tartják.

Szolgálatos nyóovszertáraic
I. Csoport:

ARANYRERFiSKT gyógyszertár, Gróf 
Teleki PAl-n. 2. (Zsigmondovits és Mar- 
ttnovtch) 16-32.

KORONA gyógyszertár, Hitler Adolf- 
utca 1. )Dr Rácz Rezső) 13.76.

DIANA gyógyszertár. Ghtllányt-u. 10. 
(Sebestyén A.) 32-58.

SZENT ISVTAN gyógyszertár, Mik­
száth Kálmán.utca 52. (Dr Raáber A 1 
14-44.
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Gondokban Svájc
a „béke szigete* ‘

Két-három évvel a mostani háború ki­
törése után a svájciak nem minden büsz­
keség nélkül szokták a béke szigetének 
nevezni, sőt nem is kellő alap nélkül. A 
szövetségi kormány nemcsak a háborút 
tartotta távol Svájctól, hanem az or­
szág gazdasági életét is olyan ügyesen 
tudta kormányozni, hogy a háborús kor. 
látozásokat más országokhoz viszonyítva 
még ma is meglehetősen enyhéknek le­
het minősíteni.

Egy év, főképpen pedig 1943 eleje 
óta azonban a helyzet lassan bár, de 
feltartóztathatatlanul rosszabbodni kez­
dett; úgyhogy a berni urak legalább 
is zárt ajtók mögött aligha mutatnak 
már gondtalan arcot. A helyzet megvál­
tozásának egyik legfontosabb oka az 
volt. hogy az angolok és amerikaiak 
mind a svájci kivitel, mind pedig a be­
hozatal oldalán egyre szigorúbb mérté­
ket kezdtek alkalmazni az úgynevezett 
navyrérték kiadásánál, úgyhogy Svájc, 
tengerentúli kapcsolatait ma már jófor­
mán teljesen elvágottaknak lehet tekin­
teni.

arra kényszeríleniök, hogy sokkal radi­
kálisabb álláspontot foglaljanak el, 
mint amilyenhez tulajdonképpen ked­
vük lenne. Akár választási, azaz létfenn­
tartási szempontokbólf akár taktikai 
megfontolásokból, vagy a jövendő fej­
lődéstől való felelem ösztönzésére tör­
tént is ez, mindenesetre jellemző, hogy 
amint, nemrégiben a szociáldemokrata 
párt azt gondolta, hogy elérkezett az 
ideje, hogy Svájc és a Szovjetunió kö­
zölt a diplomáciai kapcsolatok felvéte­
lét követelje, a svájci szociáldemokrata 
párt jnbbszárnya is fenntartás nélkül 
csatlakozott a követeléshez.

1 ermészetesen még mindig fennáll a 
lehetősége annak, hogy a választások le­
zajlása után a svájci szociáldemokraták 
között szakadásra kerül sor, azonban 
eltekintve attól, hogy ez a jelen viszo­
nyok között kevésbé látszik valószínű­
nek. még ez sem igen járulhatna hozzá 
a kormánypártok megerősödéséhez. 
Nyílt titok ugyanis, hogy a kormány-

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

pártok baloldali csoportja (a szabad­
elvűek, konzervatívok és a parasslpárt) 
mind erősebb szimpátiákat kezdenek 
mutatni a radikális baloldallal. Ez a 
centrifugális irányzat vezetett mát an­
nak idején is az úgynevezett ifjú pa­
rasztpártiak leszakadásához és annál is 
inkább nagy figyelmet kell szentelni 
neki. mivel a svájci népben egyébként 
is erősen el van terjedve a hajlam ,.a 
berni urak“-kal szemben való opponá- 
lásra.

Végeredményben tehát a jelenlegi 
kormánykoalíció akkor sem nyerne 
sokat, ha a szociáldemokrácia jobbszár­
nya a választások után csakugyan a 
kormánytáborba kanyarodna, mert ez 
alig jelentene többet, mint csupán idő­
leges kiegyenlítődést a polgári pártok 
összezsugorodás! folyamatában. Mint­
hogy azonban még ez a magában sem 
kielégítő lehetőség egyébként sem igen 
valószínű, a berni kormány egyetlen re­
ménysége tulajdonképpen csak az, hogy 
n választásokkal szemben eddig közö­
nyösséget tanúsító köröket a saját ja­
vára az urnákhoz tudja csábítani, első­
sorban természetesen az eljövendő ve­
szedelmektől való félelmük felkeltésé­
vel. Talán ilyen irányul hangulatkeltés­
re célzó szándékok rejtőznek a déli 
határon elrendeli mozgósítási rendeza-

Minderfp1» ipari és házi

mmamt
egy évi felelősséggel javít

JAKAB műszerész
Kossuth U 5. Telefon 28—30
Kerékpáralkatrészek, varrógép- 

tűk raktáron
ZIPPZAR-JA VITÁS

bályok mögött is.
Mindazonáltal annál is inkább kér­

déses. hogy ez a számítsa beválik-e 
majd, mivel a lappangó angol befolyás, 
mely eddig a svájci semlegességgel sem 
helyezkedett szembe, legújabban teljes 
erővel egy új népfront-kormány mellett 
igyekszik hangulatot teremteni. Ilyen 
körülmények között nem látszik lehe­
tetlennek, hogy azt a régi mondást, 
mely szerint Svájcban a politikai fejlő, 
dés ..lassított leadás'1 ütemében szokott 
lefolyni, az idei októberi választások 
váratlanul nem fogják igazolni. A vég­
ső feleletet az idő mindenesetre hama­
rosan meg fogja adni. (M. N.)

HELYISÉG-HIÁNY MIATT

Nagyváradra költöztetik a kezdi vásárhelyi
leánynépfőiskolát

Az iskola továbbra is megőrzi székely jellegét

A háború közeledik 
Svájchoz

További aggodalmat keltő ok az a 
tény, hogy a földközi-tengeri események 
kapcsán a háború mind közvetlenebb 
közelségbe jut a svájci határokhoz. 
Mindezeken a kellemetlen tényeken túl 
pedig Bern felelős urai abban a kelle­
metlen helyzetben vannak, hogy éppen 
most, a lehető legkedvezőtlenebb pilla, 
náthán kell foglalkozniuk azokkal a 
parlamentáris problémákkal, melyek a 
demokráciákban új választások alkalmá­
val úgyszólván rendszeresen fel szoktak 
vetődni.

A háború tartama hozza magával, 
bogy a nagy világmérközés kitörése óta 
most októberben immár másodszor ke­
rül sor a nemzeti tanácsból és a rendi 
tanácsból összetevődő szövetségi ország­
gyűlés újraválasztására. Az első alka­
lommal a választások csak a polgári 
kormánykoalíció gyenge térvesztését 
hozták magukkal, lényeges változás te­
hát a belpolitikai helyzetben nem állott 
elő. A jelen esetben azonban legalább 
is kérdésesnek látszik, hogy a kormány­
pártok most is olyan szerencsésen ke- 
riilnek-e ki a választásokból. A kor­
mánypárti többség a nemzeti tanácsban 
ugyanis már most is meglehetősen cse­
kély és könnyen lehetséges, hogy még 
jobban megfogyatkozik, annál is in- 
kább, mert ha a jobboldali ellenzéket 
az utolsó ilyen beállítottságú párt be­
tiltásával sikerült is elnémítani, a bal­
oldali ellenzék nyomását hasonló tilal­
mak n«m tudták hatásosan gyengíteni. 
Hol bújnak meg a svájci kommunisták?

Hol bújnak meg 
a svájci kommunisták

Enns^ a sikertelenségnek legfőbb oka 
abban rejlik, hogy a hivatalosan felosz­
latott kommunisták részben mmt magá­
nosok, sőt részben mmt zárt szerve­
zőtek a szőriáDrfemokratákná! menedé­
ket tudtak maguknak biztosítani Es a 
Moszkvával rokonszenvező, vagy eppen 
seggei Moszkva utasításai szerint dol­
gozó elemek a szociáldemokrata párt 
kebelén belül annál nagyobb befolyást 
gyakorolnak, mivel n*“--<ak a bal- 
szarnyhan tudtak egyre növekvő mér­
tékben a jobbszárnyon elhelyezkedő 
.polgári“ árnyalatú köröket is sikerült

A Székely Nép írja:
Többször irtunk a Kaláka-mozgalom- 

ról, mely célul tűzte: erős, egészséges 
hagyományaihoz minden körülmények 
között ragaszkodó, hitében erős tudá­
sában mélyebb székely anyákat, kőszit, 
elő annak a székely életnek a számá­
ra, amelynek nagy és kemény felada­
tokat. kell megoldania az egész ma­
gyarság javára.

A Kaláka-mozgalom kisebbségi idő- 
hon született, és indult, hódító útjára. A 
mozgalom nagy és örökigazságot rögzí­
tő jelmondatot irt, zászlójára: „Itthon 
van szükség a. székely leányokra és 
egészséges székely anyákra!“

A mozgalom a felszabadulás után. 
erőteljes fejlődésnek indult. Rövid egy 
esztendő alatt két, leánynépfőiskolát, 
létesített.; Kézdivásárhelyt és Csíksom- 
Ivón. Néhány nap múlva: november 
harmadikén újból megnyílnak ezek az 
iskolák, hngv hávomhónapns tanfo­
lyamok köretében utravalóf. adjanak a 
székely leányoknak az egész életre. Az 
iskolák népszerűsége rohamosan nő. A 
felvételi kérvények tömege érkezett 
az igazgatósághoz. Sajnos. — az előírá­
sok szerint. — csak 30—80 növendéket 
vehetnek f°l egy-eev tanfolyamra. Az 
első harminc jelentkezőt mindkét. lány- 
népfőiskolánál beírták s a. tobieket, 
mmt, lelentkezőket. a következő tanfo­
lyamokra veszik fel

Tftra kelnek a háromszéki
leányok

Sajnos a kézdh áeárhelyi k a la ka 
leánynépfőiskola eddigi, ideiglenes 
szállását nem tudták tovább a moz­
gatom rendelkezésére bocsátani, Za­
kariás Flóra, testvér végigjárta, végig, 
kiliniceelfe Háromszék vármegyét, de 
nem kapott helyiséget. Az iskolát, te­
hát, el kellett költöztetni. Messze, na­
gyon messze, a Királyhágón js túl: 
Nagyváradon a Szociális Testvérek

Otthonában helyezték el a. kézdiváeár. 
helyi Kalka leánynépfőiskolát — ideig­
lenesen, mert. hiszik, hogy néhány tan* 
folyam után újból hazajöhetnek most 
már saját, helyiségeikbe.

— Ag iskola jellege. Nagyváradon 
sem változik — hangoztatja Flóra test­
vér. — Az iskola teljes felszerelésével 
és növendékeivel együtt költözik Nagy­
váradra, Háromszék] származású ‘ ■fi­
vérünk irányítja, vezeti majd leá­
nyainkat, s egy évre, legrosszabb eset­
re kettőre — oda, közvetítjük a. székely 
jelleget. Remélem oda is eljönnek a 
székely ifjúság nevelésének a barátai s 
hazai levegőt, szivet, és lelket, hoznak 
háromszéki leányainknak, akiknek 
még uj a felleges rokolya, mert nagy­
anyáink levettt-ék s édesanyáink már 
nem viselték. Székely dal, ballada, me­
se, székely tánc. lesz a nagyváradi is­
kolában és fel leges rokolyákat szövünk 
az osztovátákon s az omladozó kúriák­
ról beszélünk téli estéken a tűz viIáim­
nál. Re mégis szomorú, hogy a. Szé­
kelyföldbe nem akadt hely » székely 
leánynépfőiskola számára. Hacsak pa­
rányi reményt kapunk valahonnan 
azonnal vissza,lövünk mindenestől.

— November harmadikén reggel in­
dulnak a, leányok egy csoportban K -z 
d[vásárhelyről -— hangzik a további
felvilágosítás. __ Testvér hozza őket.
Délelőtt, megnézik a sepsiszentgyörgyi 
Székely Nemzeti Múzeumot, délben ki­
szállnak Csíkszeredán, felmennek Ce-k- 
pomlyóra, imádkoznak a Székelyek 
Asszonyánál, a csodatevő Mária lábai­
nál éí, úgy indulnak ®ste tovább Nagy­
váradra.

Székely bútorral berendezett
otthon — Nagyváradon

Meleg fészek készül Nagyváradon 
a leányok számára. Tágas, egészséges, 
száraz, hálótermek, szép nagy tante­
rem, szövőszoba, ebédlő, szép üveges

folyosó várja a háromszéki leányokat. 
Készül a székely ebédlőbutor is. Egyj 
csoportban mennek a leányok, tanító, 
nők kíséretében, úgyhogy nyugodtan) 
bocsáthatják e| őket, a szülők.

— És a csiksomilyói népfőiskola? Ál­
cáik, Felesik, Gyergyó, sőt Udvarhely­
szék leányai jelentkeztek, akik nem á. 
budapesti szolgálatban akarnak „mű­
velődni“, hanem a székely népfőiskolá­
ban. Akik n.em posiáskisasszonyok 
akarnak lenni, hanem székely asszo­
nyok, édesanyák. Nagy szeretettel ké­
sz! tgetj ük a meleg otthont s a barátsá­
gos is kóla termet az uj leánykáknak. 
Már az osztováták is várják a« aj tan. 
folyamok. Varrógép, svahöolló mind- 
mind újra. „munkába áll“ és forgalom« 
ba kerülnek a nagy lábasok, fazekak, 
sütőteknők is, hogy ízletes él ■fellel jót 
tartsák a tanulóserege.t. — fejezi be Za­
kariás Flóra, testvér.

Az OTI jövő évi 
deliciíeíőirányzata 
12.5 millió pengő

Az OTI november 14-ere tűzte lej, 
közgyűlésének időpontját, melyen le­
tárgyalják az 1942. évi jelentési va-r 
!amint az 1944 évi költségelőirány­
zatot. A tavalyi sársBámathk szerint 
a betegségi biztosítási álltalános üz­
letág keretében 121,7 millió pengőt 
is meghaladta a járulékbevétel. Kifi­
zettek táppénz elmén 44 9, szülészeti 
segély címen 5,4. kórhaza es szana­
tóriumi költségek fejében 19 6, gyógy - 
«serek költségére 10.8. orvosi költsé­
gekre 15.8, rendelőintézeti költségre 
3.8, temetkezési segélyre, 1.2, betegek 
útiköltségére ugyancsak 1.2 millió 
pengőt. Az ügyviteli köllsés közel 
17.2 millió pengőt tett ki
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6 MAGYAR LAPOK

Szabadegyetemi előadás 
csütörtökön délután 5 órakor 
a városháza dísztermében

Előadó: dr Hankiss János államtitkár

Holnap délután 5 órakor nyílik 
meg ünnepélyes előadás keretében a 
Nagyváradi Szabadegyetem 1943—14 
évi II. évfolyama. Az előadást dr 
So fis István polgármester, a .Népne­
velési Bizottság elnökének szavai ve­
zetik be, majd dr Hankiss János ál­
lamtitkár, egyetemi ny. r. tanár Nem­
zet és kultúra címen tart előadást.

Tárgva: megvizsgálni, fölmenti-e a 
nemzetet a háború ténye a kulturális 
fejlődés szorgalmazásának kötelezett­
sége alól? Igaz-e, hogy a fegyverzör­
gés elhallgattatja a múzsákat vagy 
éppen megfordítva áll a dolog? Más- 
ezóval: mivel járulhat hozzá a kultu­
rális erőfeszítés a nemzetvédelem 
nagy feladatához és mit ad a nemzet 
a kultúrának?

A Szabadegyetem vezetősége ismé­
telten felhívja a hallgatóság figyel­
mét. hogy az előadások látogatására 
jogosító felvételi igazolványt váltson 
a népművelési titkári hivatalban (Szá­
lú gvi Dezső-u. 12. Távbeszélő 24-88.) 
Igazolványok 1 P beiratási díj elle­
nében, (mely összeg az egész évre 
szól), naponta déli 12 2, délután
5—-6 óra között válthatók a titkári 
hivatalban. Hivatalok, testületek, in­
tézetek és üzemek közös névjegyeken 
is igényelhetnek felvételi igazolvá­
nyokat.

Pályázati lelhtvás 
leventék jutalmazá­

sára
]radas Gyula főszerkesztő abból 

az alkalomból, hogy a Nemzeti Sport 
szerkesztőségétől megvált, 10.000 
peugőt ajánlott fel olyan 18 éven 
aluli szegénysorsu hadiárva leventék 
jutalmazására, akik kiváló levente­
munkájukon felül, sportteljesítmé­
nyükkel is kitűntek. A felajánlott 
összegből minden hadtest és külön 
Budapest Székesfőváros területéből 
1—1 levente kap 1000 1000 pengőt.

Felhívom az. iskolai és iskolánki- 
vüli leventéket, akik ezeknek a fel­
tételeknek megfelelnek hogy hala­
déktalanul jelentkezzenek levente- 
csapat-parancsnokukuál.

Utasítom a leveliteesapat-paraues- 
fmkokat, hogy a jelentkező leven­
tékről legkésőbb f. évi november hó 
6-ig szolgálati jegyen az. alábbi kimu­
tatást terjesszék fel közvetlenül hoz­
zám (Bpest., V.. Alkotmány-u. ö 17):

1. Név, születési idő és lakás.
2. Eltartójának foglalkozása, va­

gyona és jövedelme.
3. Testvérek sz.áma. kora és fog­

lalkozása.
1. Levente-minősítés.
5. Sportteljesitmenyek és verseny- 

eredmények.
6. A parancsnok véleménye. 
Minden jelentkezőről külön jelen­

tést kérek.

fi? • *- i* -
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Felhívás a gazdákhoz az őszi 
mélyszántás elvégzésére

4 Magyar Táv írni Iroda jelenti: 
A szárazság az idén hátráltatta az 
őszi talajmunkálatok elvégzését. Ezek­
nek időben való elvégzése azonban 
rendkívül fontos. Ezért a földtnive- 
lésügyi miniszter rendeletet intézett 
a törvényhatóságok első tisztviselői­
hez. valamint az alárendelt szakigaz­
gatás szerveihez és utasította őket. 
hogy a munkák elvégzését minden 
rendelkezésükre álló eszközzel bizto­
sítsák. Az ország közellátása érdeké­
ben feltétlenül szükséges az őszi 
szántások elvégzése kellő időben és 
gondossággal. A mostani beszolgálta­
tás! rendszerben nagy érdeke ez a 
gazdának is. Ne késlekedjenek tehát 
a gazdák és a száraz talajviszonyok 
ellenére is végezzék el az őszi szán­
tásokat és vetéseket. A mull évben 
termelési jutalmakkal ösztönözték 
a gazdákat, hogy a tavasziak alá ősz­
szel mélyen szántsanak. Az idei szá­

razságban kitűnt az őszi mély szán­
tás nagy haszna. Egyes helyeken az 
idén ötven százalékkal is magasabb 
volt a terméseredmény, de a különb­
ség minden esetben legalább egy-két 
mázsa volt holdanként. Az idén U - 
inelési jutalmakat nem adnak azon­
ban a gazdák a tavaiyi termésered­
ményekből láthatják, hogy az idei ju­
talom a terméslöbhlct. Minden gaz­
dának kötelessége tehát saját érdeké­
ben. de az ország közellátása érdeké­
ben is, az őszi mély szántások elvég­
zése a tavasziak alá. Több törvényha­
tóság az őszi mély szántások clvegzér 
sét rendelettel kötelezővé is tette. Ne 
várják azonban a gazdák a kényszerű 
intézkedéseket- hanem mutassák meg, 
hogy minden erővel előmozdítani 
igyekeznek a magyar mezőgazdaság 
fejlesztését és ezezl saját maguk és a 
köz boldogulását.
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darahonkint 106 P.
i. Kockaborotvaszappan 70 trr gyár­

tási súlyú darahonkint —.70 P,
IS. Rudborot vaszappan 60 ?r gyártási 

súlyú darahonkint 1 04 P. 
fi. Egységes mosópor: 
negyed kg-os csomagolásban esőm a- 

gonk int —-54 P,
fél kg-os csomagolásaim csomagon, 

kint 1.06 P.
Az előállító köteles a forgalomba ke­

rülő egységes mosó-, pipere- és baba. 
szappanon, úgyszintén a korkaborotva- 
szappanon, valamint, a rudhorotvaszap. 
pan és az egységes mosópor csomagé. 
1 ásá.n annak darahonkint illetve es - 
ma gonk inti fogyasztói árát feltüntetni.

ik

Jel ént kéz zenek 
a húsiparosok a zsírnyilván- 

tartási könyvükkel
Feltiivoiu a város területén működő 

összes húsiparosokat, hogy az alant fel­
tüntetett beosztás szerint folyó hő 28., 
29., 30. napjain feltétlenül jelentkez­
zenek a városi közélelmezési hivatalban 
zsírnyilvántartó könyvecskéjükkel az 
október havi zsírelszámolás megejtése 
végett.

Egyúttal közlöm a húsiparos okkal és 
fogyasztókkal, hogy ezen napon túl 

október havi zsirjvgyek el nem fogad­

hatók. illetőleg he nem válthatók.
Az elszántolás elmulasztása a további 

sertéshús és zsír kiosztásából való kizá­
rást vonja maga után.

Az elszámolás sorrendje: 1943 októ­
ber 28-án A—G betűvel;

október 29-én H—P betűvel; 
október 30-án R-—Z betűvel kezdő- 

dőek.
Nagyvárad. 1943. október 25.

Dr. Soás s- le. polgármester.ok toner navi zsirjvgyeK ei nem íugau- i'i • »  o •

Megállapították a belföldi mártraánv 11 
mosó-, pipere- és babaszappan árál

Tudomására hozom a város közönsc 
gének, hogy a m. kir. Közellátásügyi 
Mirniisterimn 55.300 —1943. K. M. sz. ren- 
(lelettel n. belföldön előállított egységes 
mosó-, pipere, és ha has zap patt, továbbá 
rúd- és koeknhorolV®fizappan, valamint 
az egységes mosóport legmagasabb 
gyári, eladási és fogyasztói árát az 
alábbiak szerint állapította meg.

Az 5400 -1043. Ip. M, számú rendolct- 
ben foglalt rendelkezéseknek megfele­
lően előállilott készi!menyek legmaga­
sabb gyári, eladási ára:

a) Egységes mosószappan
1. nagykereskedők részére 100 kg- 

onkint 280 I1.
2. kiskereskedők részére 1O0 kgonkint 

200 p.
b) Illat- vagy gyógyhatású anyagot 

tartalmazó egységes pipereszappan
1. nagykereskedők részére 100 kg. 

on ki nt 527 P,
2. kiskereskedők részére 100 kgonk:nt 

570 P.
e) Tllatositolt és darabonként papírba 

cső t na go’ll 1) ab asz a p p a n
1. nagykereskedők részére 100 kg­

onkint 824 P,
2, kiskereskedők részére 100 kgonkint 

,800 P.
d) Kockaborotvaszappan
1. nagykereskedők részére 100 kg- 

nivkint, 634 P,

2. k:skerekedők részére 100 kgonk'ni
665 P.

e) Darahonkint papírba csomagolt 
rúd borotva szappan

1, nagykereskedők részére 100 kg­
onkint 1064 P,

2. kiskereskedők részére 100 kgonkint 
1150 P.

f) Egységes mosóport
1. nagykereskedők részére:
negyed kg-os csomagolásban 100 kg­

onkint, 154 P,
fél kg-os csomagolásban 100 kgonkint 

150 P;
2. kiskereskedők részére:
negyed kg-os csomagolásban 100 kg­

onkint 160 P,
fél kg-os csomagolásban 100 kgonkint 

156 P:
3. a mosodák és intézmények részére 

papirzsákban 100 kg onkint 124 P
A nagykereskedő, kiskereskedőnek 

történő eladás esetében, legfeljebb az 
előállító által kiskereskedővel szemben 
felszámítható árnak a (15 százai--kos) 
forgalmi adóváltsággal növelt összegéi 
számithatja fel.

A szappan és egységes mosópor leg­
magasabb fogyasztói ára az ország te­
rületén egységesen:

1. Egységes mosószappan ló<> gr : ár. 
tósj súlyú darahonkint ,3< P.

200 gr gyártási súlyú darahonkint
-.76 P.

2. Euy,- ■ v1 >s pipereszappan tüü gr. 
gyúrta- i súlyú da rabunk int 84 V».

3. Babaszappau 80 gr gyártási su’.vj

Az illat vagy gyógyhatású anyag 
hozzátétele nélkül előállított egységre 
pipereszappan eladásánál, az egységes 
mosószappanra megállapított árak ér­
vényesek,

Ez a rendelet 1043. október 22. napján 
lép hatályba.

Nagyvárad. 1043. október 2fi.
Dr Soós s, k., polgármester,

November 2, 3, 4. és 5-én
ke!! je!entkeznl@K a keres­

kedőknek szappan elszámolás 
végett

Felhívom a város területén működő 
fűszer-, szatócs- és vegyeskereskedőket, 
hogy az alább feltüntetett beosztás sze­
rint november hó 2., 3., 4. és 5. napjain 
feltétlenül jelentkezzenek a városi köz- 
élelmezési hivatalban az október havi 
szappan elszámol ás megejtése végeit.

Egyúttal közlöm a kereskedőkkel és 
fogyasztókkal, hogy az elszámolás meg­
történte után, októberi vagy korábbi 
mosószappan je gyek el nem fogadhatók 
illetve he nem válthatók.

Fenti rendelkezések nem teljesítése 
vagy megszegése a további szappanellá- 
tásból való azonnali kizárást vonja ma. 
ga után.

1943 november 2-án az A—F betű­
vel;

november 3-án a G—L betűvel; 
november 4-én M—R betűvel; 
november 5-én S—Z betűvel kezdődé 

nevüek.
Nagyvárad 1943. október 25.

Dr. Soós s. k, 
polgármester.

Tanévfiipitás a prsmenlreí 
gimnáziumban

A jászóvári premontrei kenőnkrend 
nagyváradi Pázmány Péter gimná­
ziumának igazgatósága közli az aláb­
biakat:

Október 28-án és 29-én pótfelvétel 
délelőtt 8-tól 12-ig.

Október 28. vagy 29-én minden 
eddig felveit tanuló köteles szülőjé­
vel. ! agy annak helyettesével és el­
lenőrző könyvével az osztályfőnöké­
nél jelentkezni a szükséges adalék r? 
felvilágosítások céljából. Az ezevbeu 
először felveitek a még szükséges ok- 
m á n y okai feltétlenül hozzák íruu 
gukkal.

Ezen a két napon kell befizetni az 
igazgatói irodában a tandíj első rész­
letét: 22 pengőt.

November l-éit 9 órakor ünnepe 
Íves Veni Sanete. Gyülekező« 8 óra­
kor.

November 3-án 8 órakor rendes 
tanítás.

i.f *- iur-v riwur-t-

Hhdessen
a Magyar Lapokban
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HÍREK
Srerkesr-tőség és kiadóhivatal:

NAGYVARAD,
SÍB46VI omó DTCA 5 SÍIM.

Telefon i 12-27.

BLŐFIZRTÉSI ARAK: 1 tadra 4.30 P. 
3 hóra 12.40 P.

posTatakarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk rlsaza

BESZÉDET INTÉZ a PAPA a pe­
rit! EUÍ5HARISZTIKUS NAGYGYŰ­
LÉSHEZ. Rómából jelentik: (MTI) A 
Német TI jelenti: Mint az itteni rádió 
jelenti a Pápa október 31-án a perui 
eucharisztikus nagygyűlés befejezése 
alkalmából a vatikáni rádió utján be. 
Szódét mond.

ELFOGADTA A VALLÁS- ÉS KÖZ­
OKTATÁSI TÁRCA KÖLTSÉGVETÉ­
SÉT AZ EGYESÍTETT KÉPVISELŐ- 
HÁZI BIZOTTSÁG. A Magyar Távirati 
Iroda jelenti: A képviselőház pénzügyi 
és közoktatásügyi bizottsága kedden dél­
után öt órakor Inántsy Papp Elemér. 
Szabó Gusztáv és Temenváry Imre el­
nökletével folytatta a vallás- és közok­
tatásügyi tárra költségvetésének tárgya­
lását. A kormány részéről jelen voltak 
Szmvei-Morse Jenő vallás és közokta­
tásügyi miniszter és Reményi-Schneller 
Lajos pénzügyminiszter. Az előadó 
Tomboly Dénes volt, A felszólalásokra 
Szinyei-Merse Jenő vallás- és közokta­
tásügyi miniszter válaszolt majd a bi­
zottság részleteiben elfogadta a tárca
költségvetését.

ÜLÉST TART A VÁROSI JOGÜGYI 
BIZOTTSÁG. A békéscsabai sertéshiz- 
laló r. t.-vel való elszámolás ügyében 
október 28-án, délelőtt fél 11 órakor a 
városháza kistanácstermében ülést tart 
» jogügyi bizottság,

Mozdony takarítás közben a sin ok kő­
ié zuhant egy nagyváradi lu*o Sjci' 
dán délután mozdonyt akarít ás közben 
a sirtekre zuhant, Balázs András 50 
evéé fütő. A szerencsétlenül járt em­
ber balhalantékán szenvedett. sérülést, 
Azonnal beszállították a. kórházba, 
aho] magához tért. Állapota nem sü-
lyos.

Elő és művirág

koszorúkat

CZIRJ
készen és rendelésre szépen 
és olcsón készít

virágüzlet Bémer-tér 2 sz- 
Tele Ion 17—66

IPAROSHIREK. A vas. és fémipari 
szakosztály elnöksége felhív ja tagjai fi­
gyelmét arra hogy mindazok, akik 
szeptember hónapban kavbid«t igényel- 
*i=k folyó hó 28-tó| 31-ig bezárólag az 
utalványt vegyék át, mert amennyiben 
az. utalványt nrm vennék ál, a kiutalás 
engedélyezésének hatálya érvényéi 
veszti. Akik faszenet folyó hó 18-ig 
igényeltek, utalványaikat sürgősen , ve­

gyék ál. Elnökség.

LETARTÓZTATTÁK DAKARBAN 
Í1ERGF.RET TÁBORNOKOT. Amszter­
damból jelentik: (MTI) A Német TI je­
lenti : Betperet tábornok, volt francia 
légügyi minisztert, akit a francia sza- 
kadár bizottság rendeletére letartóztat- 
•ok, Francia Nyuga*-Afrikában őrizet­
be vették jelenti a brit híriroda,
A tábornokot Dakarban vették őrizet, 
be, ahol visszavonultan élt.

GAZDASÁGI TÁJÉKOZTATÓ ÉRTE- 
KEZDETET TARTOTT A PROFÁGÁN- 
DA MINISZTÉRIUM A Magyar Távirati 
Iroda jelenti: A nemzetvédelmi piopa- 
gandaniiniszter hivatala a Budapesti 
Kereskrdrlnii és Iparkamara tanácster­
mében hétfőn rendezte október havi 
gazdasási tájékoztató értekezletét, ame 
Íven megjelent Remenyi-SchnePer Lajos 
pénzügyminiszter, Antal István dr nem 
zetvédelmi propagandaminiszter, Jur- 
c*pf< Róla Csizik Róla, Rárányos Káro!v 
és Schlick István államtitkárok Schnnrll 
Károly, az GKN alelnök vezérigazgató­
ja továbbá a gazdasági érdekképviselő 
ti szervek és testületek meghívott \ptp- 

tői. Reményi-Schneller, Antal István 
miniszterek és Srhandl Károly mondtak 
tájékoztató beszédeket.

Iskolát hírek, Az. Immaculata intézet 
felhívja a szülők figyelmét, hogy a 
Veni San ele a polgári iskolában í* 
óvónőképzőben november 1 én délelőtt 
9 orakor lesz a Szent. László templom­
ban. Gyülekezés az intézet, udvarán fél 
9 órakor. A bentlakók érkezése októ­
ber 31-én este 7 óráig.

A SZENT VINCE INTÉZET elemi 
és polgári iskolájában november 1-én 
lesz a Veni Sancte. November 3-án 
rpnr]f*A rlnarJá*,

Szerdán utoliára BELVÁROSI

Rombadőlt álmok
Heinrich George és Olga Csehova monumentális filmje 

Csütörtökön: Bemutató!

Ragaszkodom a szerelemhez
Fényes Alice, Ajtay A., Hidvéghi Vali, v Benkő, Mihály^

WEIGHS VEZÉRT A BORN AGY 
BULGÁRIÁBAN. Berlinből jelentik: 
(MTI) A Nőinél TI jelenti: Weiche 
vezértábornagy kétnapos látogatási 
tett a bolgár fővárosban. Az irány­
adó bolgár katonai és polgári szemé­
lyekkel való megbeszélései a német­
bolgár kapcsolatokat jellemző meleg 
barátság szellemében folytak le

MŰKEDVELŐ ELŐADÁST TART 
VASÁRNAP AZ NMK. Mint értesü­
lünk. vasárnap délután 5 órai kezdettel 
a Nemzeti Munkaközpont műkedvelő 
csoportja előadást rendez a székház 
nagytermében. Az előadásra vendégeket 

FzivpfiFti látnak.

BÚTORT színeset MEZEI-tö!
11 Aló, kombin&lt ós előszobák. Konyha nJótonságoU

Szabadság-utca t<£. (Szacsva v-iitca 4K.)

F-lökészltö lépés Argentína és, Ghile 
vám közösségére. Buenos-Air esből jelen­
tik : (MTI) A Nómej TI jelenti: Gilbert 
külügyminiszter elnöklésével hifiit- 
sás alakult Argentina őr Chile vámkő- 
zősségének gyakorlati előkészítésére.

EGYELDRE NEM SZABÁLYOZZAK 
AZ UJ DIÓ ÉS DB'*BEI. ARAT. A Ma­
gyar Távirati iroda jelenti A? érdekel 
tek tájékoztatása cóijábol illetékes he­
lyen köslik, hogy a m, kir, közellátási 
miniszter az idói termésű dlo- és dlohéI 
legmagasabb árat mindaddig nem álla 
pit ja meg, amíg annak szabad áralaku­
lása az árszínvonalat nem zavarja. Az 
árszabályozás mellőzése azonban nem 
jelent közvetlen áralakulást, mert a 
nagykereskedők országos egyesületének 
cukor- és déligyümölcs szakosztálya a 
dióra, illetve a dióbélre vonalknzóan 
az idén is megállapítja az. árakat amely 
árakhoz a kereskedelemnek igazodni 
kell.

Aknacirkáló és gőzös összeütközése
Stockholmból jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: Egy fivér! akna cirkáló kedd­
re virradó éjjel a, stockholmi partok 
elöli, összeütközött, egy stockholmi gő­
zössel. A cirkáló a vizvonal alatt, eé- 
rüléseket szenvedeti, As a kél mentőgő 
zös megérkezéséig zátonyra futtattak. 
\ gőzös is megsérüli. Az. összeütközés­
nek azon bar, emheráldozata nejn Volt.

RENDŐRSÉG ÉS KATONASÁG ŐSZ- 
SZEFOGÁSA A KOMMUNISTA GA- 
RÁZI)ÁLKODÓK ELLEN. Stockholm. 
(MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: 
Linköping váró« rendőrsége a jövőben 
együttműködik a katonasággal, hogy 
réget vessen az állandóan ismétlődő 
bolsevista cselekményeknek. A svéd 
repülőipar nagyrésze éppen ebben a vá­
rosban van. A járőrökéi megerősítették 
ó* éles tölténnyel látták ól, A városi 
rendőrséget kiegészítik állami alakula­
tokkal.

EGYSÉGESÍTIK ROMÁNIÁBAN A 
BENZINT ÉS MELLÉKTERMÉKEIT,
Bukarest, (AT FIA A román gazdasági mi- 
nisztérium a hivatalos lapban megjelent 
törvényrendelettel elrendelte a romá­
niai finomítókban előállított benzin p-*
me Hók termékek egységesítését Ponti, 
can meghatároz za azokat az el taráé at, 
melyekké! az egyeégesifett benzint fi­
nomított olajat. 91 b elő kell i I lit an i

Te ngm vagy hSZHánjlö!
A pazarlás hazaárulás!

OVF.GF.T GYŰJTÜNK, 
bnciv katonáinknak a harrtérre gyógy- 
ös vegyszereket kiildhessünk! A padlá­
son és pincében porosodó (mindenfaj­
ta: kótnis, tintás, kékttös, szidolos. dia. 
nás. olajos, boros, sörös, szód ás, pezs- 
gös, likörös, gyógyszeres, stb. sth.) üve­
geidet készítsd elő és a gyűjtő leven­
téknek add át.

Az üvegekért október 2!) 30 án jö­
vünk. Szebb jövőt! Levcenlék Gazda, 
sági Szövtkczóse,

......in .....—mi ............shim mm

GYORS ÜTEMBEN FŐI,A IK A RO­
MÁN GAZDASÁGI ÉLET ZSIDÓT- 
LANT T ÁS AI Bukarest. (MTI.): A román
gazdasági életnek a zsidóktól való meg 
tisztítása írja az Excelzior —- hatat- 
más léptekkel folyik, Antoneseu tábor­
nagy hatalomra jutása óta a román kor­
mányzat 12.270 zsidó üzemet szünte­
tett meg, vagy adott át románoknak. A 
kormányzat a többi, jelenleg még zsi­
dókézben levő üzem gyorsított átvétele 
érdekében gyakorlati és elméleti átkép­
ző tanfolyamokat rendez az ország egész 
területén. A bukaresti különleges tan­
folyamon kívül Brassóban, Aradon, 
Brailában és Temesváron van ilyen át­
képző taufnlyA^n.

Romén.bolgár kereskedelmi megbe­
szélések, Szófiából jelentik: (MTI) Hét­
főn román-bolgár kereskedelmi megbe­
szélések kezdődtek Szófiában.

MUSSOLINI ELNÖKLETÉVEL ŐSZ 
SZEÜL A FASISZTA MINISZTERTA­
NÁCS. Roma, (MTI.) A NTI. jelenti: 
Október 27-én a Duce főhadiszállásán 
a köztársasági fasiszta kormány máso­
dik minisztertanácsán a Duce elnököl. 
Ezen beszéli meg a kormány az átfogó 
munkatervei. Az ülésről hivatalos jelen 
test adnak ki.

A FELSZABADÍTOTT TERÜLETEK 
ELNÖKSÉGEI IS RÉSZTVESZNEK AZ 
OTf IDEI KÖZGYŰLÉSÉN. Az Orszá- 
gos Társadalombiztosító Intézet a buda­
pesti Vigadóban november 14-én tartja 
közgyűlését. Ezen résztvesznek már a 
felszabadított területekről azok az el­
nökségi és választmányi tagok akiket 
a gyáriparosok és a munkásság részé­
ről hívtak be,

EMELIK A KÖZELLÁTÁSI TISZT 
VISELŐK LÉTSZÁMÁT. Nagyvárad, 
ókt. 27. A polgármester előtórjes •'le­
sére a közellátási hivatal tisztviselői 
létszámát 62-ről 70-re emelte a belügy­
miniszter és engedélyezte, hogy 11 köz 
ellátási hivatalt tisztviselőt véglegesít­
senek.

Közellátási értekezlet » városházé*.
Nagyvárad; Oktober 21, Ma délelőtt 
kozellátáeügyi értekezlet volt a város­
házán, amelyen foglalkoztak a ía. a. 
burgonya és a- teiellaf.is kérdésevéi. A 
lapzártakor végétért, értekezletről la­
punk holnapi szármában számolunk be

ÜNNEPÉLYES KERETEK KOZOTT 
NYÍLIK MEG CSÜTÖRTÖKÖN .4 
S Z A BADEGYETEM Elő ADÁSSORO­
ZATA. Nagyvárad oki 27, Holnap 
Nagyváradra érkezik Hankins Janos ál­
lamtitkár, dr. Jeney Endre. debreceni 
egyetemi tanár, Katona Géza orszá­
gos népmüve lésügyi felügyelő és Med- 
veczky Károly debreceni gimnáziumi 
tanár. A vendégeket a főispán és a pol­
gármester fogadja az állomáson. A vá­
ros ebédet ad tiszteletükre s délután 
résztvesznek a vendégek a szabadegye­
tem ünnepélyes megnyitásán. amelyen 
a polgármester bevezetője után Han­
kins János tart előadást Nemzet és 
kultúra" címmel.

1141—1943. szám.

ÁRVERÉSI H1RDETMÉNT

A nagyi áradt kir járásbíróság 1942. 
évi 6152. sz. végzése alapján Fazekas 
Gergely nagyváradi lakos javára 300 p. 
és jár. erejéig foganatosított végrehaj­
tás alkalmával lefoglalt és 1200 pen­
gőre értékelt bútorok, varrógép, serté­
sek s egyéb ingóságok a nagyváradi kir. 
járásbíróság 1943. Pk. 12557 sz. végzése 
folytán Nagyváradon, Szerencse utca 
5. szám alatt 1943. évi november hó 3. 
napján d. e. I! órakor meg!artando bí­
rói árverésen a legtöbbet Ígérőnek kész 
pénz fizetés mellett eladatnak.

Nagyvárad, 1943. év szeptember 24.
Tőreik Antal, 

kir. bir. végrehajtó.

fásta nysBiM talmit éheztek BEIER iex ilüereskedés, Deák Ferem-o. %
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XII. i'vf, — 5-erd.i 1043. október 27.

Nagyvárad thj, város adóhivatalától. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Alulírott városi végrehajtó ezennel 

közhírré les/em. hogy a nagyváradi for­
galmi adóhivatalnál kimutatott forgalmi 
adóhátralék fejében lefoglalt és a váró­
éi közraktárba beszállított ingóságokra 
az 1025. évi 600. 1’. M. rendelet értel­
mében a 67—60. §. alapján az első ár­
verést 1043. november 4. napján d. e. 
11 órára, a második árverést 1013. no­
vember hó 12. napján d. e. I I órára a 
városi raktárban ezennel kitűzöm.

Árverési feltételek:
1. Az első árverésen az egyes ingó­

ságok csak az esetben kerülnek eladás­
ra ha az árverezők a beesettek három- 
negyedrésze erejéig tesznek vételi aján­
latot.

2. A második árverésen azonban az 
ingóság becsértékére való tekintet nél­
kül. a legnagyobb vételi ajánlatot levő 
birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy meg­
kísérlése esetén a behajtási illeték ti"/il.

4. A vételárat azonnal és készpénzben 
kell kifizetni.

Nagyvárad, 1043. év. október 25.
Fondré Sándor. 

végrehajtó.

RÁDIÓ

CSÜTÖRTÖK. OKTÓBER 28. 
Budapest I

6.00 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtáisi rádiószolgálata.

6.25 Ébresztő. Torna. Reggeli zene. 
7.00 Ilirek, Közlemények.
8.00 Hírek német, román, szlovák, ru­

szin és szerb nyelven.
8.30 A vallás- és közoktatásügyi mi­

nisztérium rádióiskolája.
10.15’ Operarészletek.
11.15 Szórakoztató zene.
11.40 Kolumbán István előadása.
12.10 Rendőrzenekar.
13.30 Honvédcink üzennek. A Vörös- 

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
14.00 Fúvószenekari művek,
15.00 Szórakoztató zene
15.30 11 éheiy Oszkár előadása.
16.00 őszi vasárnap Kalotaszegen. Mo­

nostort' Margit előadása.
1K20 Snlymossy Lajos tánczenekara. 
17-00 Vitéz Szabó Sándor előadása.
17.20 Magyar művészlemezek.

Neth Aladár dr előadása. 
Donizetti esi.
Közvetítés a kalocsa-szekszárdi 
erdőkből.
Mindenből mindenkinek. 
Hangulatok.

1 7.50 
H.?5 
10.50

00.20
22.40

Budapest II,
19.00 Francia nyelvoktatás.
10.30 .1 s. Bach: Máté passió. 
21.50 Őszi estén.

FENTEK, OKTÓBER 2S.

r,oo

5.30

14.00 
15,05 
1 K.00 
16.20 
17,00 
17.30 
17.50
1 c .00

is.30 
21.00

?1 :to 
27 40

SKOKT

Sokkal keményebb dió lesz 
az Újvidék inosl, mint tavaly volt

Te’jes gőzzel folyik a vasómopi csatára való előkészület

Az Újvidék esapatának a Ferenc­
város ellen kiharcol; győzelemnek is 
beillő döntetlenje igen megnövelte 
a bácskai fink önbizalmát és a dél­
vidéki lapokból olyan híreket olva­
sunk ki, mintha az Újvidék Nagy­
váradon is meglepetésre készülne. 
Ismerjük az Újvidék képességeit, 
tudjuk, hogy tavaly óta igen sokai 
javult a csapat, azt is tudjuk, h gy 
a Ferencváros ellen is csak a határ­
talan balszerencse ütötte el a győ­
zelemtől, éppen ezért az a vélemé­
nyünk, hogy vasárnap igen kemény 
erőpróbának lesz kitéve a zöld­
fehér csapat. Reméljük azonban, 
hogy a gyengélkedő játékosok vasár­
napra már teljesen rendbejöttnek s 
fogják tudni a módját, hogy a heves­
vérű délvidéki fiukat miként kell 
kétvállra fektetni.

Tegnap délután erőnléti edzési 
tartott a NAC csapata. Rónay Ferenc 
edző irányításával. Sárvári, Botlola, 
Tóth III., Mészáros és Szegedi válo­
gatott-jelöltek felutaztak a főváros­
ba. a szövetségi edzésre és igycs.nka 
volt a csapat. Azért a munka folyt 
rendesen és kiadós munkát végeztek 
a fiuk.

Rónay edző ezeket mondta az ed­
zés végén:

— Ezen a héten igyeksünk mind­
azokat a hibákat kiküszöbölni, ame­
lyeket az Elektromos ellen észlel­
tünk, mert tudjuk, hogy az Újvidék

Vasárnap osztják ki a NÄC 
múlt évi bajnokságban eSér! 

második helyezés érmeit
Az MI.Sz megküldte a NAC veze­

tőségének a csapat tavalyi bajnok­
ságban elért második helyezésének 
érmeit. A vezetőség úgv határozott, 
hogy vasárnap este, az Újvidék mér­
kőzés után, a Ralaskó-él teremben, 
baráti vacsora keretében nyújtja á! 
a I óiknak a jól kiérdemelt érem- 
dijakat. A vacsorán részi venni óhaj­
tók a NAC-irodában péntek estig je­
lentkezhetnek.

Budapest I.
I zen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.
Ébresztő. Torna. Reggeli zene. 
Ilirek. Közlemények.
Hírek német, román, szlovák, ru­
szin és szerb nyelven.
A vallás, és közoktatásügyi mi­
nisztérium rád i ÓK kólája. 
Szórakoztató zene.
Berlini fii ha rmonikusok. 
Weidinger Ede szalonzenekara. 
Honvédőink üzennek. A Vörös­
kereszt bajtársi rádiószolgálata. 
Dalok és hangszenszólók.
Melles Béla zenekar.
Dr Gödényt Mihály előadása. 
Enekn Emil énekegyüttes. 
Napdalfélnra.
Német hallgatóinknak.
Spor (közlemények.
Közvetítés a Magvar Filmirodá­
ból.
Tartuffe. Vígjáték öt felvonásban 
A magyar rádió ünnepi estje a 
török köztársaság kikiáltásának 
20. évfordulóján.
Csárdások.
Dal és mosoly.

««
3 órás kacagtató vigjáték-ujdonság 

az ..Ártatlan vagyok" szerdán este 
kerül ismét .Intik Julcsi, An­
tal Erzsi, Czélt fiitta. Rakav Lajos. 
I.endvai Lajos és Ross Józseffel a fő­
szerepekben. Figyelem! Csak felnőt­
teknek!

A Let kapitány, Erdélyi Mihály 
nagysikerű légiós operett-újdonságát 
csütörtök este mutatja he a színház 
bemutató bérlet keretében, mely Bu­
dapesten több mint 1.50 előadást éti 
meg egyfolytában. Főszereplők: Lá­
nyi Emmi. Göndör Klári, Aula1 Er­
zsi, Szabó Ernő, Gulácsy Alber!, Ha­
lasi Gyula. Barsy Béla. Gyönyörű ki­
állítás. Hangulatos muzsika. Vidám 
fordulatos szövegkönyv. Szenzációs 
táncok. A díszleteket Kovall István 
tervezte és festette. ,.A két kapitány“ 
csütörtök este bemutató bérlet 5., 
péntek este A-bérlet 5.. a többi na­
pokon bérletszünetben kerti! szilire.

Szombat délután negyed 4 órakor. 
filléres li cl varak kai Va szarv János 
rendkívül nagysikerű mai lövénele: 
Egy nap n vitán kerül szinre Lova-i 
Klári. Horváth Jenő és Sz.ahó Ernő­
vel a főszerepekben.

Szüktetés a szerálybnl, Mozart ope­
rája november J0.-én kerül szinre a 
színházban a m kir. Operaház együt­
tesével: Szabó Ilonka. Raffay Erzsi 
Kóréh Endre, Szabó Miklós, dr Sán­

dor IstVán felléptével. Az előadási 
Ábrányi Emil vezényli. Kiegészített 
zenekar.

HETI MŰSOR:
Szerdán este háromnegyed 7 óra­

kor: Ártatlan vagyak!
Csütörtökön este háromnegyed 7 

órakor: A két. kapitány. — bemutató 
bérlet 5.

Pénteken este háromnegyed 7 óra­
kor: A kél kapitány. A-bérle1

Szombaton délután egynegyed 4 
órakor: Egv nap a világ.

Szombaton este három négy cl 7 
órakor: A hét. kapitány.

Vasárnap délután és este: A két 
kapitány.

KARÁCSONYRA KÜLÖN ÉLELMI­
SZERADAGOT IS KAP A NÉMET 
LAKOSSÁG. Berlin. (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A német lakos­
ság karácsonyra a rendes élelmiszer- 
.adagokon felül az idén is külön élelmi­
szer-adagokat kap. Minden fogyasztó 
ötszáz gramm búzalisztet 250 gramm 
cukrot és 125 gramm vajat kap. A 18 
évnél idősebb fogyasztók ezenkívül 125 
gramm édességei. 50 gr,:mv: babkávéi 
és félpalaek szeszes ital! kapnak. A 
gyermekek és fiatalkornak 18 éven alti* 
250 cramni édességet é- 200 gramm 
cukrot kapnak-

Mé§-vétei

az idén sokkal nehezebb dió lesz, 
mint tavaly volt és csak a legtia- 
gyob erő he doh ássál érhetünk el ve­
lük szemben jó eredményt. Rernelem, 
a hét végére rendbejönnek a gyen­
gélkedő játékosok és végre mér a 
teljes csapat játszhat vasárnap.

Télikabátot ruhát legjobban vehet, 
eladhat Molnárnál, Rém er-tér 1. yjij 

Kombinál tszoba, konyha, rekamier 
eladó. Verő asztalos, Kapucinus-u. 11.

____ 725
Biciklilámpához dinamót megvételre 

keresek, (.intet a kiadóba kérek. ftofi 
Si-ruhát magas alakra jó állapotban 

megvételre keresek. Címeket a kiadó­
ba kérek. 935

Mély sötétkék 
Kaszám vn.u,' 17.

gyermekkocsi eladó
959

Meghalt Karácsony Gyula, 
a NAC alapító tagja

Karácsony Gyula hentesmesler, a 
NAC alapitó tagja és volt alelnöki*, 
f. hó 25-én, 56 éves korában el­
hunyt. A köztiszteletben álló sport­
barát elmúlása városszerte mély 
részvétet váltott ki. A NAC testületi­
leg vesz részt néhai Karácsony Gyula 
\ égtisztességén.

Női 37, jóállapotban lévő hóv-imni 
megvételre keresek. Cimet a kiadóba 
kérek. 931

Üzemképes cipőrnegmunkaló kornli 
nAlt gép eladó. Csáky-u. 21. 950

100 liter vagy nagyobb üst. megvé­
telre kerestetik. Karácsonyi püspök 
utca 40. 95(1

Veszek jókarbnn levő 200- 250 liv-n-s 
vas üstöt. Marján, Tcloki-u. 45. 935

Zongora. Singer varrógép, bécsi an­
tik kredenc és könyvszekrény, kettős 
rézágy, ágysodrony eladó. Cint kiadó 
ban. 1)53

Hü&öutíte

SZIINHÁZ,
A színházi iroda közleménye:

Ártatlan vagyok" szerdán esi® 3|* 7-!?@r

Fertőtlenítést, poloska, mely és min 
detmemü férgek irtása.t 3ó évj gyakor­
lattal vállalja, Varga. Danko Pista-utca 
b. Telefon 27—56. 313

Paragázzal poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősséggel irtja, Csutoráé. 
Szigligpti-u I Telefon 14—21. __ 1164

Kölcsön 5 éves, 51/26/n-os költségmen. 
lesen .,11 it elszövet kezeinél", B°th!eri
István u. íí, kapható._____________  957

Gépelést saját gépemen vállalok. Fim 
a kiadóban, 929

Hosszas irodai gyakorlattal bíró ko­
moly uvinő tisztviselőnői állást keres. 
Cimet „Szorgalmas" jeligére a. kiadóba.

945
Könyvelést, üzleti könyveinek félték- 

tetését, vezetését, ügyvitel szervezést es 
felülvizsgálást szakszerűen és lelkiis­
meretesen intézi, adóügyeiben fel vilá­
gos it ást, segítséget nyújt Tóth Gizella 
könyvelést irodája. Cscngeri-utca 8. 
Telefon hívószám 29—26. 52*

AUási feipee
KIFUTÓ FIÚ V. LEÁNY felvétetik 

Szent László nyomda Rt. Szilágyi D.- 
u. 5. szám.

Bejárónőt keresek félnapi elfoglalt 
ságra, azonnalra. Cim a kiadóban. 937

Mindenest jó bizonyítvánnyal azon- 
Falra felveszek. Cim a kiadóban. 938

Vörösmarty, Petöii-ulca környékén 
lakó lapkihordókat azonnalra keresünk 
Jelentkezés a Magyar Lapok kiadóhi­
vatalában.

Megbízható, gyermekszerető mindé, 
lies fiatal nőt keresek azonnalra 
családhoz .Cim n kiadóban.

A Hadapród Iskola fizikai és kémiai 
szertára, lehetőleg 4 középiskolát vég­
zett, technikai érzékkel btró, büntetlen 
előéletű szertárkezelőt állandó jelleg­
gel, jó javadalmazással felvesz, .lelem 
kezes hétköznap 11—1 között. 958
■BB ■«w»r imussraum

fiMésl ketes
Irodai gyakorlattal, jó kézírással, 

keresztény fiatal nő állást keres. „Ko­
moly" jeligére a kiadóba. 951
HUBanrau-nw . TO..<ana»WTaw»siiWB nr*,?1

Keresek központban szép bútorozott 
szolláI, fürdőszoba használattal. O lin­
ket .Sürgős" jeligére a kiad >ha kérek-

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ.NYOMDA R.-T-

A szerkesztésen íelel
Dr Psál Árpád

I -szeri; 'szf-5

I ödasen telel ■
Er Virág Jeromos.

Szent 1 ftszHí-nvnmde R-• •

Készült a Szent I,ászló.nyomda r. í 
VHrforíjórérién Nagyvárad, Szil.?"’
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